

El Ideal Gallego

XXIX.—Número 8.696.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, MARTES, 29 DE MAYO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

LOS PROYECTOS DE LEY DEL REGIMEN LOCAL Y DE ENSEÑANZA PRIMARIA, PASAN A LAS CORTES.

Han sido aprobadas las construcciones del Gobierno civil en Pontevedra y de la Casa de Correos y Telégrafos, en Orense

Más de veintinueve millones para obras en pueblos adoptados

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 28.—En la Vicesecretaría de Educación Popular, del Ministerio de Secretaría General, se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron tomados los siguientes acuerdos:

PRESIDENCIA.—Acuerdo de enviar a las Cortes proyecto de Ley autorizando al Consejo de Administración del Patrimonio Nacional para ceder o donar gratuitamente al Ministerio del Ejército el edificio propiedad del primero, sito en Aranjuez, denominado "Cocheras de la Reina Madre", así como una parcela de terreno contigua al mismo.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley sobre permuta de una parcela de terreno de la Casa de Campo que se precisa para la realización de los planes de urbanización y ordenación de la canalización del Manzanares.

Decreto por el que se establecen normas para el estudio y aprobación del sistema de contadores de gas y agua.

Decisión a favor de la jurisdicción ordinaria de la competencia suscitada entre el gobernador civil de Cáceres y el Juzgado de primera instancia de la misma capital, con motivo de interdicto instado ante dicho Juzgado.

Expropiación de terrenos a favor del ramo de Guerra en las parroquias de Domiños y San Jorge, término municipal de El Ferrol del Caudillo.

Denegación de la indemnización solicitada por el Ayuntamiento de Puerto Real para la rectificación de los límites de aquel término municipal, acordados en el Real Decreto de 23 de agosto de 1924.

Resolución de varios recursos de agravios.

Imposición por infracciones cometidas en materias de tasas, de las multas siguientes: a la Compañía de Ferrocarriles de la Robla, 100.000 pesetas; a la razón social Norte S. A., ed. Pamplona, 100.000 pesetas; a Hijos de Basilio Torres, propietarios de la fábrica La Campesina, 55.000 pesetas; a don Francisco Lemas Quesada, 150 mil pesetas; a doña Amparo Muerza, 10.000 pesetas; a doña Eleuteria Mar-

tinez Solá, 70.000 pesetas; a don Hipólito Virto Aldea, 50.000 pesetas; a Agrícola Comercial, S. A., 200.000 pesetas, y a don Eduardo Gómez Mat, 1.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se reorganiza la Junta de Relaciones Culturales.

Expediente por el que se autoriza la adquisición de un solar y la construcción en el mismo de un edificio para Legación de España en Montevideo.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley de Bases del Régimen Local.

Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley de Bases para la ordenación urbanística y ornamental de Bilbao, y su zona de influencia.

Decreto por el que se crea la Comisión Superior de Ordenación Provincial de Barcelona.

Decreto por el que se crea la Comisión Superior de Ordenación de la provincia de Málaga.

Decreto por el que se hace extensivo al Ministerio de la Gobernación los preceptos del 13 de abril último sobre desahucios por el Instituto Nacional de la Vivienda, respecto a las viviendas construidas por diversas dependencias de este Departamento.

Reglamento de médicos de la Beneficencia provincial.

Expedientes de construcción del Gobierno civil de Pontevedra; de construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de Orense; de crédito extraordinario a la Dirección General de Regiones Devastadas para obras de reconstrucción; proyecto de obras de pueblos adoptados por un importe de 29.800.545,61 pesetas.

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

EJERCITO.—Acuerdos por los que se pasa a las Cortes los siguientes proyectos de ley:

De concesión de nuevas pensiones de retiro al personal del Ejército y Guardia civil que perciben menos de 90 pesetas mensuales.

Decretos por los que se nombran Capitan General de Baleares al General de División D. Salvador Mújica, y

(CONTINUA EN CUARTA)

LA EXPOSICION DEL LIBRO, INAUGURADA EN MADRID



Con asistencia de los Ministros de Educación Nacional, Secretario General del Partido, otras jerarquías y gran cantidad de público, se ha inaugurado la Exposición del Libro, instalada en la Avenida de Calvo Sotelo (Orbis-Foto).

La Conferencia tripartita debe celebrarse cuanto antes

El Papa recibió una Comisión naval del Congreso norteamericano

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia a los miembros de una comisión naval del Congreso de Estados Unidos. Pidió a estos representantes y senadores transmitan al Presidente Truman sus fervientes votos. Al hablar de su estancia en los Estados Unidos cuando era Cardenal, el Papa recordó su visita al Presidente Roosevelt en Hyde Park renovando su expresión de dolor por su muerte.—(EFE).

Prestó juramento el nuevo Gobierno británico

LONDRES, 28.—Los nuevos ministros del gobierno interino han prestado hoy juramento ante el Rey, en el Palacio de Buckingham. Asistió a la ceremonia el primer ministro Churchill.—(EFE).

LOS MINISTROS DIMISIONARIOS RECIBIDOS POR EL REY

LONDRES, 28.—Los que fueron ministros en el gobierno de coalición han celebrado audiencia por separado con el rey Jorge VI.—(EFE).

Churchill manifestó que las elecciones inglesas no justificarían un aplazamiento

LONDRES 28.—Los diarios londinenses de hoy señalan las conversaciones Churchill-Hopkins-Stalin como preparatorias de la nueva conferencia de los "tres grandes" y hacen resaltar a esta respecto que de los discursos pronunciados el sábado por el "premier" británico no se infiere en modo alguno el propósito de aplazar tal conferencia para después de las elecciones.

Según el corresponsal en Washington del "The Times", el deseo general allí es que las elecciones británicas no deben demorar la celebración de la repetida conferencia, aunque no deja de reconocerse que Churchill tendría la máxima autoridad al ser investido de nuevo con la confianza de su país en los comicios.

Aunque no haya sido revelado el tenor de las conversaciones, se da por descontado que el primer ministro expresó el gran deseo de Truman de que la conferencia tripartita se verifique cuanto antes, y que Churchill ha contestado que la campaña electoral no constituye inconveniente para ello.

El nombramiento del mariscal Montgomery como representante británico en la comisión de control aliada y su regreso a su cuartel general de Lüneburgo hacen creer vaya a funcionar en breve dicha Comisión. Por parte británica y norteamericana están ultimados al parecer, los preparativos a tal efecto, pero se ignora si están adelantados por lo que respecta a Francia y Rusia.

"La entrada en funciones de la Comisión de control, dice también "The Times", permitiría determinar definitivamente las zonas de ocupación de Alemania, así como hasta qué punto y con qué fines ha de ser considerado ese país como unidad nacional. Por otra parte, no habrán dejado de tratar Davies y Hopkins de la cuestión polaca, siendo aun muy pronto para que pueda hablarse de progresos en ella. La cuestión de Trieste parece ir hacia su final, habiendo de darse dentro de pocos días la contestación anglo-norteamericana a la segunda comunicación de Tito.—(EFE).

En Filipinas sigue el aniquilamiento de los focos de resistencia japoneses

Se libra una intensa batalla en torno a la ciudad de Santa Fe

MANILA, 28.—Han continuado los avances en todos los sectores de lucha en Filipinas, declara el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur. Cazabombarderos norteamericanos arrojaron 424 toneladas de bombas sobre distintos objetivos de Luzón, en apoyo de las fuerzas de tierra.

En el Norte de Luzón, dos divisiones estadounidenses atacan a las tropas japonesas que resisten en Santa Fe. Las últimas informaciones indican que se libra una batalla bastante intensa en torno a la población. En Mindanao, unidades de cuatro divisiones, con ayuda de los guerrilleros, persiguen sin descanso a los japoneses, apoyados por bombarderos en picado.

Aviones de bombardeo efectuaron una serie de ataques contra la navegación japonesa, aeródromos y otros objetivos del continente asiático y en las Indias orientales holandesas. Fueron hundidos 6 navíos nipones de pequeño tonelaje.—(EFE).

MANILA, 28.—Durante las operaciones de limpieza, en la semana pasada, en los últimos focos de resistencia en Luzón y Mindanao, las tropas norteamericanas han encontrado 8.101 muertos japoneses y han capturado 508 prisioneros. Durante el mismo periodo, las bajas norteamericanas han sido de 389 muertos y 1.022 heridos, así como 15 desaparecidos, con lo que el total de bajas desde el 10 de octubre suman 38.888.—(EFE).



En una base norteamericana del Pacífico se cargan transportes con enormes cantidades de abastecimientos y material de guerra, con destino a la invasión de la isla de Okinawa

Se hunde el piso cuando se hallaban velando un cadáver

Dieciseis personas resultaron heridas En el ataúd fué encontrada una anciana viva

En la vecina parroquia de Osiro, del Ayuntamiento de Arteijo, se hundió ayer en las últimas horas de la tarde el piso de una casa, cuando en aquella vivienda había numerosos vecinos de la localidad que iban a asistir a un sepelio, y en el accidente hubo que lamentar dieciseis personas heridas, cuatro de ellas de gravedad. En dicha casa, inmueble en el cual está la estafeta de Correos, había fallecido anteayer la propietaria de la

vivienda doña Encarnación Pan de Naya, y ayer por la tarde a las siete y media se iba a proceder al entierro del cadáver. A aquella hora, habían acudido al domicilio de la finada casi todos los vecinos de la parroquia, y cuando se encontraban en el piso cerca de un centenar de personas, cayeron las vigas. Por esta causa sobrevino el hundimiento del piso y todas las personas que allí se hallaban

cayeron a una cuadra donde se guardaba el ganado vacuno.

Al ocurrir el accidente acudieron en auxilio de las víctimas todos los vecinos de la parroquia que estaban fuera esperando la salida del cadáver y se dedicaron a extraer de debajo de las tablas del piso, a las personas víctimas del suceso.

Tras activos trabajos sacaron al ex-

(CONTINUA EN CUARTA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA TEODOSIA, MARTIR

En Cesarea de Filipo, Teodosia, madre de San Procopio, y otras doce nobles marianas, fueron degolladas en la persecucion de Diocleciano por la firmeza con que confesaron su fe de cristianas.

DIRECTORIO DE MISAS

Dia 29.—Santa Maria Magdalena de Pazzis. Misa "Dilexisti".
Dia 30.—San Fernando, rey y confesor. Misa propia; segunda oracion de San Felix.

CULTOS

HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Domestico).—El jueves, dia 31, dara comienzo en esta capilla la novena en honor al Sagrado Corazon de Jesus en la que predicara el Rdo. Padre Pastor, Caguchino.
El jueves sera a las 4'30 de la tarde y los demas dias a las 7.

Delegación Provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de familias numerosas que a continuacion se detallan, que pueden pasar por esta Delegacion (Plaza de Galicia, 22), entre once y una de la mañana, al objeto de serle entregado el documento correspondiente:

Renovaciones.—Sres. D.: Juan Castro del Rio, José Bruceta, Rafael Navarro Conde, José Sánchez López, José María Sánchez López, Genaro Veira Casal.

Títulos concedidos por primera vez.—Sres. D.: José Alvarez Guinea, Juan Bazarrá Rego, Luis Conde Vázquez, Julio Cordoní Aguilera, Josefa Lage Fernánde, Salvador Mosteiro Pena, Francisco Quintas Pena, Ricardo Souto Gago, Expedito Vázquez García, Lucio Vila Beltrán.

La Coruña, 28 de mayo de 1945.—El delegado de Trabajo, Antonio Núñez Rodríguez.

Los hijos de D. Venancio

Esta superproducción mexicana es una sincera demostración de cariño y homenaje para aquellos hijos de España que llegaron a México y con su amor y fe al trabajo, su reconocidísima honradez, bondad característica y ejemplar comportamiento, tanto han contribuido al desarrollo de México y se les reconocen sus sacrificios con todo lo que valen, considerándose parte integrante de la familia mexicana.

UNA PELICULA PARA ESPAÑOLES HECHA POR MEXICANOS QUE QUIEREN A ESPAÑA: este fué el lema publicitario que usó la PRODUCTORA FILMEX para el lanzamiento de LOS HIJOS DE DON VENANCIO en la capital de México, que se mantuvo durante siete semanas en cartel de estreno, ostentando la tabilla de "agotadas las localidades".

Esta gran película, que será el más grande éxito de la temporada, será estrenada hoy en el Teatro Rosalia Castro, presentada por HISPANO MEXICANA FILMS S. A. que inicia con ella su vida cinematográfica en España.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte-O.R.A.P.A. Provincial de La Coruña

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los productores que tengan pendientes de entrega a esta Comisaría, algún cupo de patata, que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo de entrega del mismo, pasado el cual no será admitida en los almacenes de esta O. R. A. P. A. ninguna cantidad del citado producto. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, en evitación de las sanciones a que hubiere lugar.

La Coruña, a 28 de mayo de 1945.—El Comisario de Recursos.

MEDIAS Vila LINARES RIVAS, 20

Bebed siempre "PONCHE - ESPAÑOL" 60 años de prestigio y calidad inigualados. Exclusivo de J. RUIZ y C. - JEREZ. No confundirlo con ningún otro

Los Ingenieros celebran la festividad de su Patrono San Fernando con brillantes actos. Lo será entregado el Estandarte al Batallón de Transmisiones

Hoy comenzarán los actos organizados por los Ingenieros en honor de su glorioso patrono San Fernando. A la una ofrecerán una comida a los acogidos en el Patronato de la Caridad y a las cuatro y siete habrá sendas sesiones de cine para la tropa en el salón "Coruña".

A las once y media de la mañana del día 30 se celebrará en la Plaza de María Pita una misa de compañía y la entrega solemne del estandarte al Batallón de Transmisiones, con asistencia de autoridades e invitados.

Después será el desfile de las fuerzas en el Obelisco y a continuación el Ayuntamiento ofrecerá a las personalidades civiles y militares y oficialidad del Batallón una copa de vino español.

A la tropa le será servida a la una y media una comida extraordinaria.

Por la tarde a las cinco y media tendrá lugar en la Plaza de Toros de esta capital un interesante festival deportivo-taurino que presenta grandes atractivos. Será presidido por distinguidas damas y señoritas de la localidad.

Terminarán los brillantes actos con una misa de requiem por los fallecidos del Arma, que se celebrará en la iglesia de San Jorge, el día primero a las diez menos cuarto de la mañana, y con la distribución de premios a la tropa, que tendrá efecto a las doce en la explanada del cuartel de Macanaz.

El domingo fué bendecida la nueva bandera del Centro Cultural de Santo Tomás

El domingo, a continuación de la misa cantada que se celebró con motivo de la fiesta del Amor Hermoso, tuvo lugar en la Iglesia conventual de Santo Domingo el solemne acto de bendecir la nueva bandera del Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino, en el que actuó de madrina doña María Sánchez de Rodríguez Sablo, quien en el momento de hacer entrega a los jóvenes Tomasinos de la enseña, pronunció una breve alocución.

En el Santo Sacrificio ofició de preste el R. P. Secundino Martín, presidente del Centro Tomasino, y de diácono y subdiácono, respectivamente, los reverendos Padres Antonio Fernández y Manuel Macías.

Cantaron la misa el coro de señoritas de Santo Domingo y el de jóvenes Tomasinos, interpretando admirablemente una plegaria don Serafín Lage Barón.

Acompañaron a la madrina la presidenta de la Milicia Angélica, señorita Carmen Torrán y los miembros de la Junta, señoritas Amelia Santiso Pérez, Manolita Sabuguelro Vales, María Josefa Fernández Díaz y María del Carmen Priegue, todas ataviadas de mantilla española.

Con las citadas ocupaban la presidencia de la ceremonia doña Luisa Marquina de Durán Loriga, la señora de Amechazurra, el general don Oscar Nevado de Bouza, y don Tomás Rodríguez Sablo, asistiendo también el presidente de la Academia Provincial de Bellas Artes, conde de Canillas y don Carlos Puga Pequeño.

La bandera, que portaba don Alejandro Lage, se colocó en el crucero del templo del lado de la Epistola, situándose la directiva de los Tomasinos en el Presbiterio.

Crónica de Sociedad

DIAS.—Con motivo de haber celebrado sus días el domingo doña Trinidad Camon de Los Arcos fueron muchas las personas que acudieron al Palacio de la Capitanía General para hacer presente a la distinguida dama sus felicitaciones.

La señora de Los Arcos recibió muchos obsequios y ella a su vez atendió muy gentilmente a sus visitantes.

BODA.—El pasado domingo, día 27, se celebró en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol la boda de la señorita Manolita Breijo Tenreiro con D. José Placer Monteagudo, de estimadas familias de la localidad.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia R. P. Jesús Izquierdo y apadrinaron a los contrayentes doña Teresa Noval de Breijo, hermana política de la desposada, y don Pedro Placer, hermano del novio.

Testificaron el acta matrimonial don Pedro Placer Monteagudo, don Julio Melillo Gómez y don Ricardo Barros Portal.

La ceremonia se celebró en la intimidad por reciente luto de la consorte.

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo fué bautizado el hijillo recién nacido de los señores de Fernández Moretón, ella Purita Muñifos.

Apadrinaron al nuevo cristiano la señorita María del Carmen Muñifos Díaz y don Manuel Blanco Muñifos.

Al neófito se le impusieron los nombres de Manuel Alfredo.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Para reponerse, después de la intervención quirúrgica que le ha sido practicada con satisfactorio resultado, llegó de Barcelona el médico forense don Manuel Martínez Arnaud, acompañado de su esposa doña María Golpe.

Salleron para Madrid don Mauricio Lobón Martínez, su hija Elenita y su nieta Mary Pili.

PRIMERA COMUNION.—El domingo día en que la Iglesia celebra la fiesta de la Santísima Trinidad, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Enrique Miguez Alvarellos, hijo de nuestro querido amigo, D. Enrique Miguez Tapia, Director del Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad.

La ceremonia fué celebrada en la capilla de aquel Centro docente, primorosamente engalanada con flores blancas y olivetes rosa. Administró el Santo Sacramento de la Eucaristía y dijo la misa, el doctor D. Antonio Lago Varela, a quien ayudó en tan solemnes momentos el Jefe de Administración civil jubilado y abuelo del comulgante, D. Angel Miguez.

Antes de administrar el Divino Pan, el doctor Lago Varela pronunció un sentido y elocuente fervorín que emo-

tionó hondamente a todos los concurrentes y muy especialmente al distinguido matrimonio Miguez Alvarellos, que acompañó en la Sagrada Mesa a su primogénito, así como también los familiares del niño.

Unimos nuestra sincera felicitación a las muchas que está recibiendo tan distinguida familia.

Regresaron de Madrid D. Jesús Buján de Castro y su esposa doña Flora Bouzón.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 756. Temperatura máxima, 17'2 a las 14'50. Idem mínima, 11 a las 8. Idem media, 14'1. Humedad media en por 100, 7'3. Dirección más frecuente del viento, Oeste-Noroeste. Velocidad media en kms. por hora, 87. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 417. Visibilidad media en kms., 25. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 8'6. Estado de la mar, rizada.

LICEO DE MONELOS

DOS VERBENAS

Esta Sociedad celebrará mañana, día 30, y el sábado, 2 de junio, dos magníficas verbenas, que tendrán lugar en su parque-pista, las cuales darán comienzo a las once de la noche.

La ORQUESTA X, con lo mejor de su novísimo repertorio, amenizará ambos festivales.

Se recuerda a los Sres. Socios la ineludible presentación a la entrada del carnet y recibo del mes corriente.

Habrà servicio de tranvías.

UNA PELICULA PARA ESPAÑOLES, HECHA POR MEXICANOS QUE QUIEREN A ESPAÑA. Los HIJOS de Don VENANCIO con RAFAEL BANQUELLS, ALICIA RAVEL, HORACIO CASARIN, MARILÚ. Producida por Filmex

CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL

AUDIENCIAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas:

Excmo. Sr. don José Durán Salgado, general de Ingenieros. R. P. Director de la Residencia Universitaria "Apóstol Santiago", y don Emilio Rey Romero. La Coruña, 28 de mayo de 1945.

COMISARIA GENERAL DE POLICIA

Relacion de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros:

Don Antonio Colradas Lorenzo Enriquez, Concepción Mogo Miguez, Manuel Muñoz García, Concepción Muñoz García, Manuel Fernández Fernández.

PALACIO DE JUSTICIA

Para responder de una causa que por el delito de tentativa de cohecho se les había seguido en el Juzgado de Instrucción de Ordenes, ocuparon ayer en la Sala primera de lo Criminal el banquillo de los acusados, Julián Gómez Blanco y Juan Naya Paz. El representante del Ministerio Fiscal, señor Fernández Divar pidió para cada uno dos penas de multa de 250 y 600 pesetas, y 8 años y 1 día de inhabilitación especial. Dichos individuos, guardas jurados, prestando servicio en los montes de Melrama encontraron al cazador Domingo Caleamor Varela, que portaba una escopeta sin licencia, y lo amenazaron con perseguirlo si no les entregaba 600 pesetas. La defensa de los procesados estuvo a cargo del letrado señor Pedreira Rúa.

En la misma Sala se vió una causa de El Ferrol del Caudillo contra Miguel Corral Vidal acusado como supuesto autor de una estufa de 38.000 pesetas al Banco Pastor. El fiscal señor Fernández Divar pidió para el procesado la pena de 3 años 6 meses y 21 días de presidio menor, y señaló en la referida cantidad de 38.000 pesetas la indemnización que debe satisfacer a dicho Banco. Defendió el letrado señor Ulloa.

Sentencia.—Ha sido dictada sentencia en el juicio oral celebrado días pasados, de causa procedente del Juzgado núm. 1 de La Coruña, contra José Guilas Porto, por hurto. Se le acusaba de haber recibido de don Manuel Rodríguez 140.000 pesetas para que se las entregase al propietario de unas minas, don José Chamorro López, de quien era empleado, y en vez de entregar dicha cantidad se dedicó a recorrer varias ciudades españolas, siendo detenido en Oijón, y fueron recuperadas 104.575 pesetas.

Por no haberse probado debidamente en el acto la comisión por parte del procesado, del delito de hurto que se le imputaba, la Sala absolvió libremente a José Guilas Porto. La defensa había estado a cargo del letrado señor Pérez Arda.

SERIALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Vigo: Don Constantino Quiroga con don Luis Rodríguez, sobre reclamación de pesetas. Letrado señor Sans Fernández.

Salas de lo Criminal.—Sección Primera.—Negreira: Contra Manuel Carballeira, por robo. Letrado, señor Casas Torres.

La Coruña: Contra Daniel Méndez, por daños. Letrados, señores Núñez Mejías, y Blanco Rajoy Espada.

Sección Segunda.—La Coruña: Contra Armando Rodríguez, por estufa. Letrados, señores Fernández García (don Aurelio), y Babío Calleja.

La Coruña: Contra Antonio Sanislidro, por estufa. Letrados, señores Bueno Lago, y Martínez Perelro.

OFICINA COMARCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia, Santiago de Compostela dispone de un productor panadero (maestre de pala), con 28 años de práctica.

Los empresarios a quienes interese esta oferta, pueden pasar por esta Oficina donde serán informados.

Peregrinación de la Sección Femenina al Cerro de los Angeles

MADRID, 28.—Organizada por la Sección Femenina de Madrid, se ha celebrado en el Cerro de los Angeles la peregrinación para ganar el jubileo. Asistieron la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; la delegada provincial Sofia Valero; otras jerarquías nacionales y provinciales y mil camaradas de la organización. También asistieron las camaradas que están haciendo el curso de instructoras en la Escuela de Isabel la Católica, las delegadas locales del Consejo provincial y una representación de los distritos de las Juventudes femeninas. La misa fué dialogada La plática es-

TEATRO ROSALIA CASTRO

- HOY - ESTRENO

UNA PELICULA QUE SERA FAMOSA POR EL SUBLIME ROMANCE DE SU ARGUMENTO. TIPICAMENTE HUMANO TOLERADA MENORES NO-DO 126 A. 4, 6, 8 y 11

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El cuatrocientos veintisiete, premiado ayer.

AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA.—NEGOCIADO DE QUINTAS. Revisión de 1945. Reemplazos de 1942 y 1944

Deben de presentarse ante la Junta de Clasificación y Revisión, sita en el nuevo edificio de Correos (Avenida de La Marina), a las 10 horas del día 30 del actual, con el fin de revisar su exclusión, los mozos Alfredo Blanco Alonso, Manuel Cruzado Marante y Emilio Mosquera López.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 6'12 horas, altura 3'66 metros, y a las 12'30 horas, 0'90 metros; Bajamares: a las 0'48 horas, 0'92 metros.

Lesionado con fractura.—Fernando Pombalino, de 8 años, de Abocha Alta, 70, se cayó al suelo, y sufre la fractura de la tibia de la pierna izquierda.

En Mosteirón (Sada), se cayó de un pino el niño de 9 años Francisco Barreiro Carballeira, de aquella localidad, y ocasionó la fractura del humero izquierdo. Traído a La Coruña, dicho niño quedó ocupando una cama en el Hospital municipal.

Intoxicado por ingestión de un cálcido.—El niño Manuel Ferreiro Rodríguez, de 2 años, de la calle de Angel Rebollo,

NO TOSERAS USANDO PASTILLAS CRESPO

C. S. n.º 746

48, ingirió una cantidad de una sustancia cálcida, y se produjo una intoxicación de pronóstico reservado.

Ciclista conmovido.—Montando una bicicleta se cayó por un terraplén con el velocípedo, Luis Rolán García, de Avenida de Finisterre 89, A, segundo, y se produjo contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal y después pasó a un Sanatorio particular, donde quedó hospitalizado.

Mordido por un gato.—Por mordedura y arañazos de un gato, sufre heridas en ambas piernas, el niño de 8 años Jaime García Rúa, de Orzán, 64, primero.

Le picó un gallo.—La vecina de Varamar, Rosario San Cosme Varela, de 45 años, fué picoteada ayer por un gallo y sufre fuertes heridas en el antebrazo izquierdo.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Sacratif", de Villagarcía, con general; "Iruña", de Santander, con cebada, y "Atar", de San Pedro de Pinatar con sal.

El "Cabo Sacratif", fué despachado para Oijón con general. Se esperan: "Monte Coruña", con general, y "Mariano Benillure", con carbón.

tuvo a cargo del Rvdo. P. Franco, superior provincial de Religión.

A continuación se celebró una Hora Santa. Por último, tuvo lugar una procesión alrededor del Cerro de los Angeles.—(CIFRA).

GARCYBARRA Garantiza las Estilográficas que vende TALLER DE REPARACIONES MODISTA ELEGANCIA Y ECONOMIA PARDO BAZAN, 25-B

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY, a las 4, 6, 8 y 11 REY SORIA FILMS presenta en gran estreno

AMAPOLA DEL CAMINO

con TITO GUIZAR (intérprete de RANCHO GRANDE), al que oírán las deliciosas canciones "¡Ay, que Piocha", "Adios, Trigueros" y "Amapola"

NO-DO 126 A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 UNICO DIA DE PROYECCION

La aventura del piso de arriba

(En español). Vittorio de Sica. Mañana: HISTORIA DE IRENE CASEL

GRAN CINE CORUNA

HOY: Una goberbia comedia dramática Orosia Blanca de Silos, José Nieto, José Isbert

YA-VOY - HOY

"FILMOFONO" PRESENTA AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA Antón Walbrook, Sally Gray

PRIMAVERA DEL LIBRO

Por SANTIAGO LOZANO

Acaba de ser inaugurada en Madrid la Feria del Libro. Ha sido instalada como en años anteriores en la espléndida y maravillosa Avenida del Generalísimo Franco, para de sorprendente grandiosidad que no tiene que envidiar nada a los más bellos del mundo. Bajo un oleo de primavera madrileña, caldeada por un sol que alivia el alma y aviva los sentidos, a la media sombra de las acacias recién brotadas o de los castaños de ampulosa fisonomía, centenares de casetas alegres y de sencilla traza, presentan al pasajero la rica ofrenda apilada sobre los estantes. Libros, libros bellos, libros palpitanes de interés, un mundo de vidas de ayer y de hoy, los fecundos afanes de espíritus selectos, de pueblos y civilizaciones laboriosas, la caricia deslumbradora del genio... Todo está allí llamándonos y enseñándonos la verdadera lección de la vida. Libros que son a la par maestros, amigos, compañeros, guía, avio y recreo....

Si, sabemos que es un tópico, pero es preciso emplearlo una vez más. No hay ningún camarada más leal y complaciente que el libro. Se entrega a nosotros sin condiciones, sin alcázar, con una alegre paciencia jamás igualada. Y hasta procura adornarse bellamente de cantos de oro y de seductores ropajes para que al leerlo poseamos sobre él la caricia de nuestros ojos y de nuestras manos. El secreto está—difícil

—en saber elegir los libros para que éstos sean el bondadoso y alcoholador camarada en lugar del compañero infiel y traicionero. Por eso, bueno es caminar con mesura y discreción sin fiarse mucho de la seda y el oro del vestido; muchas veces en el seno de la fruta apetitosa está encerrada la larva que puede envenenarnos.

Pero en estos estantes variopintos de la Feria madrileña presentimos que ha sido exigida a los libros una limpia carta de presentación, los timbres de una ejecutoria de honradez y lealtad.

Los ojos y las manos se nos van tras de estos libros, y quisiéramos incorporarlos a la familia diversa que hemos ido formando día a día, con verdadera fiebre, a nuestro alrededor. ¡Los libros! Sentir su presencia cuando escribimos el artículo para el periódico o para la revista, nos da ánimos y confianza. Entonces todo nos parece fácil, allí están los maestros y camaradas que resolverán nuestras dudas, que colaborarán en nuestra cotidiana tarea, y que suscitarán un mundo de fantasía en nuestra imaginación o la calma sedosa de sus juicios en nuestra mente.

Con la Primavera han llegado los libros. Los brotes blancos de los cerezos son un anuncio de vida en la naturaleza después de la escaroha y los hielos del invierno. Los libros, con su llamada rumorosa, huidiza del oscurecimiento, constituyen el más bello anuncio de la paz. Porque sin paz los libros no nacen, ni se asoman a la alegría y a los afanes del mundo.

La excursión de nuevos médicos y catedráticos de Santiago, ha sido agasajada con diversos actos en La Coruña



Los nuevos médicos, con algunos catedráticos de la Facultad de Medicina, en el salón de actos del Palacio Municipal, con el Excmo. Sr. Gobernador civil y el concejal señor Benavente

En automóviles llegaron el domingo a La Coruña los alumnos de Medicina que han terminado este año la carrera. Al frente de la expedición venían el Decano de la Facultad, Dr. Novo Campelo, y los catedráticos señores Villanueva, Pérez Villamil, La Figuera, Echeverri y Fernández Cruz, así como los profesores señores Masa, García González, Gallego y Sánchez Calvo. Poco más tarde llegó también el Rector de la Universidad compostelana, señor Legaz Lacambra.

A medio día fueron recibidos en el Palacio Municipal donde les dieron la bienvenida el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Jesús María de Iraola y el concejal Dr. Benavente. En el acto se hallaban presentes otras autoridades y representaciones de la vida coruñesa. En nombre de la corporación, el doctor Benavente manifestó la alegría con que se les recibía y les deseó una feliz permanencia en nuestra ciudad, a la vez que agradeció el haber sido elegida La Coruña para celebrar este año el Día del Licenciado. El doctor Novo Campelo testimonió la gratitud de catedráticos y alumnos por el recibimiento y los agasajos que les tributaban. Se congratuló de que la Corporación municipal coruñesa estuviese presidida por un médico, y que fuese otro médico el que ostentase en este acto la representación de la ciudad. Terminó su breve discurso con un ¡Arriba España! A continuación fué servido un vino español.

Desde el Ayuntamiento, excursionistas, autoridades y representaciones se trasladaron a un restaurante donde fué servido un almuerzo ofrecido por la Diputación y el Ayuntamiento. Con el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial, ocuparon la presidencia, el concejal doctor Benavente, el gestor provincial señor Pedreira Ríos, el Rec-

tor de la Universidad, el Decano de la Facultad de Medicina, el presidente accidental del Colegio Oficial de Médicos, doctor Eduardo Pérez Hervada; el Inspector provincial de Sanidad, el Jefe de la Sanidad Militar, los presidentes de los Colegios de Odontólogos, Farmacéuticos y Practicantes, y otras personalidades.

A los postres, el Dr. Pérez Hervada brindó por la prosperidad y felicidad personal de los nuevos médicos de la Facultad de Medicina y de la Universidad compostelana. Hizo entrega de un hermoso ramo de flores a la señorita licenciada María de la Paz Gasalla como demostración—dijo—de que no todo en la vida son espinas; también hay flores que son como la satisfacción del deber cumplido. Fué muy aplaudido.

El Rector, señor Legaz Lacambra, agradeció en nombre de la Facultad de Medicina, de la Universidad y de los nuevos médicos las atenciones que se les dedicaban. Puso de relieve el acierto de haber reinstaurado la fiesta del Día del Licenciado, que el año anterior se celebró con los alumnos de Derecho, y este año con los de Medicina, a los que recomendó no olvidaran nunca su condición de universitarios. Brindó por la Universidad, por cuantos se hallaban presentes, por Galicia y por España. También fué largamente ovacionado.

Después del almuerzo los excursionistas pasearon en lancha por la bahía, y a última hora de la tarde asistieron a un te-balle ofrecido en su honor por el Colegio Oficial de Médicos y la Jefatura Provincial de Sanidad.

El regreso a Santiago lo emprendieron a las diez de la noche.

Los alumnos licenciados este año en Medicina son sesenta y tres, entre los que figura una señorita, María de la Paz Gasalla Ribero, de Lugo.

Francia ha aprovechado bien la Conferencia de San Francisco

(CONTINUACION DE OCTAVA)

hasta el color de las corbatas que han de ponerse sus diplomáticos. Todas estas gestiones se hacían en el mayor sigilo, pronunciando la mínima cantidad de palabras; sin hacer la menor concesión a los reporteros ni a la publicidad norteamericana, siempre ávida de novedades.

Los franceses, en fin, se creen capacitados para ser los árbitros de todos estos conflictos entre anglosajones y rusos, confidentes de los que ellos creen tener el secreto.

Todo esto viene a cuenta del regreso a París del triunfal M. Bidault, ministro de Asuntos Exteriores francés. El, regresando el último, se ha traído los laureles del triunfo, pues, como decía a los reporteros ni a la publicidad norteamericana, siempre ávida de novedades.

Y la ha aprovechado, porque ha conquistado un puesto entre "los cinco".

En la próxima Conferencia de la Paz —si es que va a celebrarse— Francia tendrá un puesto conseguido, porque se ha acreditado diplomáticamente por su arte de sonreír a diestro y siniestro. La sonrisa del ministro de Asuntos Exteriores francés—la he visto al natural, en el cine, en fotografía, hasta en caricatura— parece inextinguible. Mientras M. Bidault sonríe melancólicamente a su interlocutor, cualquiera que sea, está elaborando interiormente su plan de aprovechamiento.

Y es que Francia, en verdad, necesita de los americanos, y quiere afianzar su política en el continente europeo teniendo por amigo al exigente coloso soviético.

De enero a abril, excluyendo el carbón y el petróleo, Francia ha recibido de los Estados Unidos 508.080 toneladas o sea una media de 127.000 por cada uno de los cuatro primeros meses de este año. En mayo, han entrado en los puertos franceses 326.000 toneladas de mercancías americanas. En julio, se esperan 329.000; en julio, 450.000, y en agosto 500.000. Como Francia ha conseguido del "Pool" aliado un aumento de tonelaje, además importará de América del Sur otras 76.000 toneladas de mercancías diversas durante el mes de junio.

Francia va a lo suyo. Se ha aprovechado de la ley de préstamo y arriendo hasta el máximo, y se ha procurado en mercancías o en trabajo, unos mil millones de francos. Sólo en la región de París, más de 200 fábricas producen para el ejército motorizado norteamericano.

Por otra parte, Francia es, ja, nación europea que menos tiene que temer, políticamente, de la URSS. Aquí el problema político puede ser interno, pero la influencia de Moscú nunca llegará a alterar su gravedad y fundamentalmente.

Y, sin embargo, el poder directo de Moscú se refleja y llega hasta a península italiana...

La anunciada conferencia de "los tres" parece inminente. Quizás antes se celebren otras en las que participe Francia, el general De Gaulle.

De todas formas, sea como quiera, Francia ya ha preparado el terreno que le interesa en la Conferencia de San Francisco. M. Bidault ha regresado muy satisfecho. Aquí se le ha recibido triunfalmente. Se le estaba esperando hasta para hacer la reforma ministerial.—(LOGOS)

Mañana se celebra el "Día de la Juventud" El Arzobispo de Granada recibió la Santa Extremaunción

En el día de mañana, festividad de San Fernando, el Frente de Juventudes ha organizado diversos actos para conmemorar el día de su santo Patrón. A las diez de la mañana oírán misa las Falanges Juveniles de Franco. Haciéndolo los centros de enseñanza en las capillas de sus respectivos centros.

A las once, en el Estadio Municipal de Riazor se celebrará una demostración atlético-deportiva, que constará de lo siguiente: tabla de gimnasia por cien aprendices de la Fábrica de Armas; entrega de trofeos a los vencedores del concurso de Aeromodellismo; demostración simultánea de transmisiones y aeromodellismo por las Centurias "Ciudad Universitaria" y "Garra Hispánica"; imposición de brazaletes a diez camaradas que mejor actuación han obtenido; tabla de gimnasia educativa por ochocientos escolares; tabla de esgrima por los mismos escolares, y partido balompié.

A las seis de la tarde se inaugurará la Exposición de Arte organizada por el SEU, en los salones de la Asociación de Artistas, y a continuación inauguración de la de trabajos de aprendices en los bajos del Ayuntamiento.

A las siete y media de la tarde, festividad en el Salón Teatro del Hogar Juvenil, que comprenderá títeres, actuación de rondalla, payasos y escenificación de la obra "El puñal del Godo" de José Zorrilla.

A la demostración atlética del Estadio Municipal asistirán todos los encuadrados del Frente de Juventudes, pudiéndolo hacer también el público, para lo cual se abrirán las puertas con la suficiente antelación. La asistencia al festival artístico será por rigurosa invitación.

Además tendrá lugar una emisión musical por los micrófonos de Radio Nacional y resolución de diversos concursos convocados.

GRANADA, 28.—Aunque la enfermedad que padece el Arzobispo de Granada, Dr. D. Agustín Parrado García no ha sufrido agravación, dada la edad avanzada del Prelado y la dolencia que padece, las personas que le rodean se muestran pesimistas. La última madrugada la ha pasado tranquilo y el corazón le funcionaba normalmente. Esta mañana, a petición suya, le ha sido administrada la Santa Extremaunción. A las once y cinco salió de la Basílica el Santo Viático, del que era portador el canónigo de la Santa Iglesia Catedral, D. Andrés Frías. Se organizó la procesión, cuyo recorrido, desde la Catedral al Palacio Arzobispal, cubría la Guardia municipal montada, con traje de gran gala, en la forma siguiente: un grupo de niños de las escuelas del Avemaria, con banderolas, estandartes de las asociaciones religiosas, cruz alzada y capilla de música de la Santa Iglesia Catedral, Universidad de curas párrocos, Cabildo Catedral y de la Real Capilla de Reyes Católicos, y a continuación, el Santísimo bajo palio, cuyos varales portaban el Capitán General de la Región, el Gobernador civil, el Alcalde y el Presidente de la Audiencia territorial. Seguía el rector de la Universidad, presidente de la Diputación y las restantes autoridades y jerarquías, y el Ayuntamiento en corporación bajo mazas. Cerrará la comitiva la banda municipal. A la puerta del Palacio Arzobispal aguardaba a Su Divina Majestad el Obispo auxiliar de la diócesis con los canónigos y capellanes reales. El Obispo, al llegar al zaguán del Palacio, tomó el Santísimo de manos del canónigo que le portaba y continuó hasta las habitaciones particulares del Arzobispo. Este, al llegar el Santísimo, se incorporó y recibió a Su Divina Majestad con gran entereza y devoción, acompañando al Obispo en los rezos de todas las jaculatorias propias de la solemne ceremonia.

La Peregrinación Pastoriza La dimisión de Bonomi, aplazada

El domingo se efectuó la proyectada peregrinación a Pastoriza, organizada como en años anteriores, por iniciativa del párroco de San Pedro de Mezonzo, que conocedor de lo popular y arraigada que es la devoción a aquella milagrosa Virgen, encauza así los fervores dispersos de los fieles.

A pesar de la inseguridad del tiempo fueron muchas las personas que de la parroquia patrocinadora de la peregrinación y de las demás de la capital se congregaron en la Plaza de Pontevedra, desde donde partieron ordenadamente, según las instrucciones recibidas.

Al llegar a Pastoriza se dió la Sagrada Comunión, que fué recibida por la mayor parte de los romeros.

La misa se celebró a la puerta del Santuario, para que pudieran oír la numerosos fieles que no tenían cabida en el templo.

Seguidamente se efectuó la ascen-

ROMA, 28.—La dimisión de Bonomi como presidente del Consejo, ha sido aplazada por la detención del jefe socialista Pietro Nenni. No obstante, en los centros competentes de la capital italiana se espera que hoy mismo comiencen las consultas para una reorganización ministerial.—(EFE).

sión al monte, donde se venera la imagen pétrea, mientras se cantaban Letanías Mayores en medio de la mayor emoción, por el fin a que se dedicaban los piadosos rezos.

Hizo la Ofrenda el rector de San Pedro de Mezonzo don José Toube.

Por la tarde, después de una solemnísimas función eucarística, se verificó el retorno a esta capital en la misma forma que la salida.

Resultó la peregrinación una impresionante manifestación pública, que seguramente ha de obtener de la Madre de Dios la gracia de que la paz lograda a tan duro precio, sea permanente.



La Peregrinación organizada por la parroquia de San Pedro de Mezonzo, en marcha hacia el Santuario de la Virgen de Pastoriza

BEBA USTED FINO MARISCOS ALVARO PICARDO Y CIA., S. L.

EMPRESAS GRUBER



Antes de comprar un arca pida catálogo a la fábrica más importante del ramo. ARCAS GRUBER, S. A. - Bilbao. Sucursal en Madrid: Ferraz núm. 8



para cualquier volumen y presión, con polea o con motor acoplado. También: Compresores, Molinos, Trituradores, Tostadores, Mezcladores y Amasadoras. Pídase oferta a VICTOR GRUBER Y CIA., LDA. A. S. Mameá, 35. BILBAO. T. 18509

¡OH!..QUÉ RICA BRILLANTINA

Es la BRILLANTINA INTEA ideal para aumentar la duración del rizado en ondas grandes y vaporosas. No tiene grasas: es finísima y no altera el color del pelo; las de mala clase ensucian y dan reflejos verdosos... horribles.

Fabricada con primeras materias muy purificadas.

EL PRODUCTO DE CONFIANZA

BRILLANTINA INTEA IDEAL

AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS NO ACEPTE IMITACIONES

Fraseo 5.50: Muy grande 10 pesetas (más impuesto)

EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

Un periódico inglés acusa a los rusos de falta de comprensión

LONDRES, 28.—Una gran polémica periodística está entablada entre el diario inglés "Yorkshire Post" y varios periódicos soviéticos.

El "Yorkshire Post", respondiendo a los editoriales y comentarios de los diarios rusos, reclama que los soviets demuestren con una acción positiva que la única demanda que hace Rusia a las regiones liberadas es la eliminación de los "elementos profascistas y antisoviéticos".

Dos escritores rusos protestan contra el editorial del diario inglés, diciendo que parece favorecer la idea de romper con Rusia y de ayudar a los profascistas. "Nada más lejos de la verdad", ha replicado el "Yorkshire Post". "La finalidad de los artículos —subraya— es demostrar que aunque no hay divergencias fundamentales, existe falta de comprensión recíproca, debido a los aspectos enigmáticos de Rusia".

Contestando a un artículo de un periodista soviético, en el cual se negaba que los rusos desearan aislarse, el diario británico escribe: "Nuestra intención no es indicar que Rusia observa una política aislacionista; lo que señalamos es que Rusia está hoy menos unida a las ideas occidentales que en otros períodos de su historia. Hemos lamentado el "unilateralismo" de Rusia precisamente por el hecho de que la política rusa parece haber actuado en Polonia y Austria sin el previo acuerdo con la Gran Bretaña y los Estados Unidos. En Moscú se niega eso y se hace constar que "para proteger sus propios intereses" el pueblo soviético presenta a los Gobiernos provisionales de los países liberados la única demanda de que los elementos profascistas y antisoviéticos no entren en tales Gobiernos. Esto es satisfactorio. Indudablemente ésta es una fórmula diferente a la que ha prevalecido hasta ahora. Cualquier indicación de que haya probabilidades de seguir una acción en tal sentido —dice finalmente el diario— será cariñosamente acogida en Inglaterra."—(EFE)

CONSEJO DE MINISTROS

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Jefe del Noveno Cuerpo de Ejército al General de División don Eduardo Rada.

Decretos por el que se promueve al empleo de General de Brigada a los Coronales de Infantería D. Valeriano Laclaustra; de Caballería, D. Manuel Larrea; de Artillería D. Mariano Fernández de Córdoba y D. Manuel Aguilera Galindo, y al de Interventor del Ejército al Coronel de Intervención D. Luis Sáez de Tejada.

Decreto por el que se suprime el empleo de Alférez del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militar.

Commutación de penas accesorias y expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre traspaso de inmuebles al Patronato de la Casa de la Armada.

Varios decretos por los que se autorizan diversas obras, adquisiciones y construcciones en las factorías de la Marina.

Decretos concediendo créditos para el armamento del crucero "Méndez Núñez" y diversas instalaciones en los destructores tipo "Velasco".

Decreto por el que se autoriza la construcción de muelles en la Estación Naval de la Graña.

Decreto por el que se autoriza la construcción de dos buques auxiliares para el Servicio Hidrográfico.

Baja en la lista de buques de la Armada del gangüil-gabarra núm. 11.

Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al catedrático de la Facultad de Medicina Dr. D. Antonio García Tapia.

Ingreso en la Armada de varios ingenieros navales civiles.

Aplicación de la Ley de 12 de junio de 1940 a personal vario.

AIRE.—Decreto nombrando Secretario General del Ministerio al Teniente Coronel D. José Pazos Montes.

Decreto por el que se declaran de urgencia a efectos de expropiación forzosa las obras para construcción de Escuelas de Vuelos sin Motor en Cerro del Telégrafo (Madrid).

Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se crea, de acuerdo con lo establecido

en la Ley hipotecaria, nuevos Registros de la Propiedad, mediante división personal de los de mayor rendimiento y supresión de los turnos de clases.

Decretos sobre demarcaciones notariales.

Decreto orgánico de jueces municipales, comarcales y de paz.

Decretos de personal.

Expedientes de expropiación forzosa y la construcción de la Audiencia provincial de Zamora.

Concesión de libertades condicionales.

HACIENDA.—Acuerdos por los que se envían a las Cortes proyecto de Ley sobre conversión de Tesoros y proyecto de Ley sobre emisión de Cédulas de Crédito Local con destino a la Mancomunidad de Diputaciones para atender al servicio de caminos vecinales.

Decreto por el que se modifican los párrafos primero y segundo del artículo 56 del Real Decreto de 26 de julio de 1919, que establece la composición y funcionamiento del Consejo de dirección y administración de la Comisaría del Seguro obligatorio de viajeros.

Decreto por el que se autoriza al ministro para proveer por concurso las plazas vacantes en los Cuerpos de arquitectos, aparejadores y delineantes al servicio de la Hacienda pública.

Decreto por el que se reorganizan los Juzgados gubernativos y se dictan normas sobre reivindicación de objetos y bultos recuperados.

Decretos de personal.

Numerosos expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley reorganizando el servicio comercial en el extranjero.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un bloque de viviendas para los funcionarios de la Subsecretaría de la Marina mercante.

Decreto por el que se nombra director general de Comercio y Política Arancelaria a don José Sebastián de Erice.

Decreto por el que se nombra consejero en la RENFE a don Domingo Betanzos Fernández.

Acuerdo por el que se aprueba el Balance y Memoria del ejercicio 1944 del Instituto de Moneda Extranjera.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueba la ordenación del Servicio Nacional de pesca fluvial.

EDUCACION NACIONAL.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se aprueba el pase a las Cortes del proyecto de Ley de Enseñanza primaria.

Decreto por el que se modifica el de 2 de septiembre de 1941 sobre Exposiciones nacionales.

Decreto por el que se regula la provisión de las cátedras de los Institutos nacionales de Enseñanza media.

Decreto sobre construcción del grupo escolar "Padre Feijóo".

Decreto por el que se crea la Mutualidad de funcionarios del Ministerio de Educación Nacional.

OTRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza al Ministro para subastar determinadas obras en el presente ejercicio económico.

Decretos por el que se declaran de urgente ejecución a efectos de la ley de expropiación forzosa de 7 de octubre de 1939, las obras comprendidas en la concesión otorgada por orden de 8 de marzo de 1944 en los ríos Nalón y Nora, en términos de las Regueras, Grado y Oviedo, con destino a la producción de energía eléctrica a la S. A. Hidroeléctrica del Cantábrico.

Decreto por el que se autoriza al Ministro para ejecutar las obras de

terminación de la presa del pantano de Cijara.

Expedientes para ejecutar las obras de reconstrucción del dique Sudoeste del puerto de La Guardia (Pontevedra).

Expedientes autorizando al Ministerio el estudio y proyecto de la doble vía del ferrocarril Tudela-Tarazona y de autorización a la RENFE para contratar 100 locomotoras en la industria nacional.

TRABAJO.—Orden acordada en Consejo por la que se reconoce la obligación que tiene el Instituto Nacional de Previsión de continuar retribuyendo el plus de cargas familiares que las empresas de hulla de más de 14 por 100 de volátiles pagan a sus obreros.

Orden acordada en Consejo fijando las normas finales a que habrá de atenerse la Comisión del seguro total.

Decreto por el que se reorganiza la Junta Interministerial del Paro y se establece la concesión de préstamos a los beneficiados de la Ley de 25 de noviembre de 1944.

Decreto por el que se nombra Comisario Nacional del Paro a don Rafael González Gallego, actual Subdirector de Trabajo.

Decreto por el que se aumenta el número de vocales del Consejo del Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto declarando urgentes algunos proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que el Servicio de Cooperativas pasa a depender de la Dirección General de Previsión.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras del mercado de Abastos de Herrera de Piñuerga.

Concesión de varias subvenciones para la Junta Interministerial de Obras para mitigar el paro.

"El comunismo está empleando los métodos terroristas nazis"

Ha dicho una diputada norteamericana en la Universidad de Columbia

NUEVA YORK, 28.—La señora Clara Boothe Luce, de la Cámara de Representantes, ha declarado en la Universidad de Columbia que el comunismo ruso está empleando métodos terroristas similares a los empleados por los "nazis" y que se está extendiendo por Europa. Pidió que el Gobierno de los Estados Unidos apoye a las naciones anticomunistas. Seguidamente subrayó que el mundo no tiene el menor miedo al pueblo ruso, al que calificó de víctima de los métodos comunistas. "Ya es hora—dijo—de que hagamos un balance moral sobre el comunismo. La política rusa en Europa ha significado exilio o muerte para todo el mundo en todos los países ocupados por los rusos, independientemente del credo político de esas personas, siempre y cuando no sigan el programa político de los rusos. La política rusa consiste en armar a algunas minorías descontentas para que apoyen su programa general. La propaganda de los "nazis" dijo seguidamente—no nos ha convencido de que lo que hacían no era asesinar, pero los rusos tampoco pueden engañarnos al pretender que ellos no asesinan. Lo hacen, y no olvidemos que el asesinato es una cosa criminal".

Por último, dijo que hay trece naciones europeas sojuzgadas por los comunistas.—(EFE)

Se hunde el piso cuando se hallaban velando un cadáver

(CONTINUACION DE PRIMERA)

terrier a los heridos, y los condujeron a diversos domicilios cercanos.

También tuvo que ser sacado de allí el ataúd que había caído con el cadáver, pero dentro del féretro fue encontrada una anciana, vecina de la parroquia. El cadáver fue recogido a unos metros del féretro.

Al tenerse conocimiento del suceso en La Coruña, salió de aquí la ambulancia municipal sanitaria para trasladar los heridos a esta ciudad y poder prestárseles la debida asistencia médica.

En Oseiro han sido curados de urgencia por el médico don José Carballo Astray, siete de los heridos.

En la Casa de Socorro del Hospital fueron asistidos de urgencia por los médicos don Jaime Iglesias Romero y don Jesús Presas, y por los practicantes señores García del Río y Pérez Troitín, los heridos siguientes:

RELACION DE HERIDOS

Antonia Pan Campos, de 11 años, que tiene fractura de fémur izquierdo y contusiones en distintas partes del cuerpo. Grave. Jesusa Figueroa Souto, de 13 años, fractura de segunda y tercera costilla del hemitórax izquierdo y diversas contusiones. Grave. Juana Barbelto Vázquez, de 55 años, soltera,

varias contusiones y fractura de la tibia derecha. Grave. Carmen Fuentes Cedreira diferentes contusiones, y luxación de la articulación de la cadera derecha, y lipotimia. Grave. Estos cuatro, quedaron hospitalizados en el Hospital de Caridad.

Emilia López Cedreira, de 30 años, casada, fuertes contusiones en ambas rodillas y probable fractura de fémur derecho (reservado); Carmen Barbelto Vázquez, de 52 años, casada, contusiones en ambos hemitórax (reservado); Carmen Ares Naya, de 32 años, contusiones en distintas partes del cuerpo (reservado); Francisca Souto Sánchez, de 23 años, casada, fuerte contusión en cresta ilíaca derecha, leve salvo complicaciones; y Elena Varela Pan, de 16 años, diversas lesiones, también de carácter leve salvo complicaciones.

La tarea de los médicos y practicantes de la Casa de Socorro en atención a todos estos lesionados fué muy laboriosa y terminó después de la media noche.

Fallo del concurso de artículos periodísticos, Premios 'San Fernando'

MADRID, 28.—Reunido el Jurado para calificar los "Premios San Fernando" con motivo de la próxima festividad del Patrón del Frente de Juventudes, fueron otorgados, por unanimidad, los tres premios de 1.500 pesetas por el orden que se citan:

A don José Losada de la Torre, por su artículo "Cruz y Espada", publicado en el diario "A B C", de Madrid, el día 20 de mayo de 1945; a Fray Desiderio Díez de Triana, O. P. por su artículo "Con la espada en los altares", publicado en el diario "Lanza", de Ciudad Real, el 18 de mayo de 1945; y a don Jesús Vasallo, por su artículo "Milicia y santidad de un gran Monarca", publicado en el diario "Levante", de Valencia, el día 18 de mayo de este año.

El premio de 500 pesetas, para camaradas del Frente de Juventudes, fué otorgado a Jesús Frago del Toro, por su artículo "Hoy como ayer: por Dios y por España", publicado en el diario "Libertad" de Valladolid, el día 12 de mayo del año en curso.

El acta va firmada por el director de revistas juveniles, Fray Justo Pérez de Urbel; por don Isidoro Martínez Alonso, en representación de la Delegación Nacional de Prensa; por don Angel García del Vello, jefe del Departamento de Formación política del Frente de Juventudes; por don José Antonio Paniagua, jefe del Departamento de Propaganda del mismo, y por J. Hernández Petit, jefe del Servicio Nacional de Prensa de dicha Delegación.—(OLERA)

LA VIDA DEL HOMBRE SANO ES ALEGRE Y PROVECHOSA



Una infancia fuerte, una adolescencia feliz y sin turbulencias, una juventud provechosa y alegre, una madurez satisfecha y equilibrada, una vejez reposada, pueden conseguirse si facilitamos al organismo los elementos nutritivos necesarios para su desarrollo y perfecto funcionamiento.

La alimentación moderna carece en muchos casos de estos imprescindibles elementos y no es capaz de subvenir a las necesidades que el desgaste vital crea. El organismo, entonces, decae y el espíritu se deprime, incapaces ambos de cumplir plenamente su misión.

Ordene su existencia de tal modo que, fuerte el cuerpo y equilibrado el espíritu, pueda aprovechar las dichas que cada edad de la vida le ofrece. Reconstituya su organismo cuando flaquea tomando Fósforo Ferrero y mantendrá en todo momento el equilibrio necesario para la salud. En todas las edades, Fósforo Ferrero es garantía y seguridad de una mente sana en un cuerpo sano.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

BRANDY IMPERIAL

CAMUS
La Gran Marca Francesa

Rep.: Sr. Conde de Priego
Plaza de Orense núm. 2
La Coruña

Portugal conmemoró el XIX aniversario del movimiento del 28 de Mayo

LISBOA 28.—El 19 aniversario del movimiento del 28 de mayo, fué conmemorado hoy en Lisboa y Oporto con donativos a los necesitados ofrendados por la Unión Nacional en colaboración con el comisariado contra el paro, a iniciativa del ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, lo que ha representado un desembolso del Estado por valor de 200 000 escudos.

El presidente de la República, recibió en el Palacio de Belem, el saludo del Dr. Oliveira Salazar, y de otros miembros del Gobierno. Después, acompañado por los ministros y subsecretarios, y miembros de sus casas civil y militar, se dirigió a la sala de recepciones, donde fué cumplimentado por autoridades civiles y militares.

OTROS ACTOS

La representación del Ejército, garantía contra cualquier desmán o desorden, presentó su adhesión emocionada y firmó al Jefe del Estado.

En la mesa de los sargentos del Regimiento de Cazadores, número 5, se reunieron en almuerzo de confraternización, todos los "sargentos viáticos", llegados de toda la nación. Presidió el comandante Jorge Botelho Moniz, que mandó en la guerra de España, las unidades portuguesas que combatieron al lado del General Franco.

Sentó a su derecha al Teniente Coronel Esquivel, y a su izquierda, al Comandante Mario Pessoa, primero y segundo jefes de aquella unidad. A las 5:30 de la tarde, el Ministro de la Guerra y otras personalidades del Ejército, se trasladaron al fuerte de Sacaven, con objeto de inaugurar un dormitorio y otras instalaciones que han sido construidas recientemente.

Se cree que los 'tres grandes' se reunirán en Berlín

Boucour ha pedido que asista De Gaulle a la reunión

LONDRES, 28.—Citando informes procedentes de París, Radio Varsovia ha dicho que la conferencia de los "tres grandes" tendrá lugar en Berlín, en los primeros días del mes de junio.—(EFE)

SE PIDE QUE ASISTA DE GAULLE

PARIS, 28.—En los círculos competentes franceses se declara que Paul Boucour ha pedido al secretario de Estado norteamericano Stettinius, en San Francisco, que apoye la petición del general De Gaulle para asistir a la próxima reunión de los "tres grandes". Según dichos círculos, Stettinius contestó que hará todo lo que pueda y que la reunión se celebrará pronto, probablemente.—(EFE)

SI OTRAS LO HACEN.

también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte»; nada más sencillo que conseguir el dominio de la «tijera», siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

Pídanos hoy mismo nuestro folleto «CURSOS FEMINA» que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

Deportes

LA COPA

La jornada de anteayer, liquidadora de los cuartos de final, con la excepción del partido de los Cármenes, terminó, poco más o menos, como se esperaba. Pasan a las semifinales los que iban a los partidos del domingo en plan de favoritos, aunque ello les haya costado más fatiga de lo que se presumían.

Al calor de su público, el Atlético de Bilbao no consiguió vencer en San Mamés a los aviacionistas, y pasan a las semifinales gracias a la ventaja adquirida en el partido del Metropolitano.

El Español es el único semifinalista que se coloca en tan privilegiada situación con dos victorias sobre el equipo que intentaba cerrarle el paso, pero las dos apretadísimas, por la mínima diferencia.

El Valencia salió derrotado de Nervión, pero la victoria derrota no basta para enjugar el tanteo que los merengues de la Giralda encajaron en Mestalla. Merece destacarse, por lo significativa, la táctica de balones fuera empleada por los chés en Sevilla para evitar que Eizaguirre fuese más veces batido.

Lo inesperado sucedió en Granada. La ventaja de tres goles con que el

Castellón acudió a los Cármenes parecía suficiente para asegurar a los de la Plana su permanencia en la Copa; pero un Granada, que parece tener las siete vidas de un gato, pudo neutralizar la ventaja y forzar un tercer partido de desempate. Síntoma éste nada tranquilizador para el Celta, al que espera una promoción dura y disputadísima.

RESULTADOS

Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 0.
Español, 2; Real Oviedo, 1.
Sevilla, 2; Valencia, 0.
Granada, 4; Castellón, 1.

TERCERA DIVISION

Tarragona, 8; Salamanca, 0.

LAS SEMIFINALES

MADRID, 28.—Se verificó en la noche del domingo el sorteo para las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo, y que dió el resultado siguiente:

Valencia-vecedor del partido Castellón-Granada.
Español-Atlético de Bilbao.
Los partidos se celebrarán en los campos de los equipos citados en primer lugar.



Equipo de baloncesto de Intendencia, de La Coruña, que se clasificó campeón de Galicia al vencer al de Infantería de Orense

Baloncesto

EL C. CRISTO REY, EN UN PARTIDO RE-
RIDO Y DE EMOCION, VENCE A LOS
FLECHAS (41-34)

Ya hacía tiempo que no presenciábamos un partido de baloncesto de categoría inferior, y en la mañana del domingo encaminamos nuestros pasos a la Plaza de M. Pita, escenario de una intensa y continuada actividad deportiva del F. de Juventudes, donde el camarada Heróndez —líame paladín del deporte nuevo— ha cosechado buenos éxitos, como si de mantener un numeroso plantel de jugadores y equipos aceptables, que anteayer en un encuentro con caracteres de final ventilaron la supremacía del "basket" coruñés de segunda categoría. Por esto fuimos, y porque es preciso estimular a esos "cíncos" entusiastas, vivero y base del jugador de mañana, y a los que se ha prestado poca atención. Únicamente ha desentonado el marco, nada apropiado para estas competiciones, ni para el público, ni como terreno de juego; nos hizo recordar ese magnífico recinto del Estadio, y de que ya es hora de que se dote a La Coruña de un terreno adecuado para estos deportes modestos.

El partido Flechas-Cristo Rey atrajo numeroso público. El triunfo de los flechas significaba el campeonato local para éstos; pero la victoria escolar obliga a diluir el triple empate con la Méndez Núñez en una nueva fase final.

El cinco rojillo llevó en la primera parte la iniciativa de juego y de marcar, encajando con frecuencia Malingre II, mientras la defensa escolar se vio agobiada por el empuje juvenil, poco ayudada de sus compañeros de altura. 14-6 refleja el dominio del cinco colorado. Luego, reaccionaron los escolares espléndidamente y animados por el público logran el empate a 23 puntos en el minuto final, en momento de emoción y nervios. Termina el partido propio y se juega una prórroga, en la que, como antes, el marcador fue de rojo color juvenil en la primera mitad, y de matiz verde en los minutos finales. Fueron estos verdaderos minutos de furia ante el arrollo de los flechas.

Sobre un equipo, de mejor conjunto y técnica, más veloz y cohesionado, no obstante, el cuadro estudiantil se apuntó un triunfo merecido, por brío, furia y más pródiga decisión en el tiro. Y es que los partidos los deciden los tantos y no las calidades. Los flechas fueron superiores en el centro del campo, donde hubo la ligazón que imprimió Adín y que faltó en el enemigo. Destacó Malingre II, el mejor sobre el terreno, seguido de Adín; muy mejorado Pino y cumplidora la defensa, salvo en la defectuosa entrega.

Los equipos formaron: Cristo Rey: Soto (6), Fraga, Casal, Ponte (10), Abel (19), y Herrero (6). Flechas: Malingre I, Torre (1), Adín (6), Malingre II (21), Pino y Castillo, (2). El árbitro Vinós conveció plenamente. Fue imparcial, pitó lo imprescindible, sin interrumpir excesivamente el juego y encauzó muy bien el partido, que no llegó a conocer media docena de tiros libres.

En fin, un éxito de público, de juego y de entusiasmo.—ARGOS.

San Fernando unió a sus virtudes religiosas su valor militar. Es un ejemplo para la juventud.



Cheché Abella, campeón en diversas pruebas de natación en los Campeonatos Gallegos Militares de natación, que se celebran en la Piscina

Va a ser reorganizado el tráfico ferroviario entre Portugal, España y Francia

LISBOA 28.—Con objeto de reorganizar el tráfico ferroviario entre Portugal, España y Francia ha llegado a Lisboa una comisión mixta franco-española para conferenciar con las autoridades ferroviarias lusas, que estudiarán el problema de acuerdo con las necesidades del futuro y de modo que los trayectos y los horarios de los trenes se ajusten la mayor comodidad del tráfico. Uno de los puntos a tratar en la reunión será la reorganización del sudexpreso. Los delegados han llegado, en su mayor parte, acompañados de sus familias. Forman la comisión los señores André Wildhoff, Director General de la Compañía Internacional de coches camas; Gaston Glude, representante de la misma compañía en España y Portugal; López Amar, representante de la RENFE; Ricau, representante en España de los ferrocarriles franceses, y numerosos técnicos de estos últimos. Después de breve descanso, los comisionados marcharon a Estoril donde pasaron el día e inmediatamente iniciarán sus trabajos.—(EFE.)

FUTBOL MODESTO

O. Ciudad, Juvenil, G. Galleira, Fabril y Torre, clasificados.—El Vioño eliminó al Silva

Casi todos los clubs de primera división han salvado esta eliminatoria de la Copa con más o menos dificultades. Solamente el Silva quedó descartado derrotado por el flamante campeón de la segunda división, clasificados ya el Ciudad S. D. y el Español tenemos ya la lista completa de los equipos coruñeses que pasan a disputar los octavos de final con los conjuntos de las Marifias.

La eliminatoria Juvenil-Galla resultó fácil para el once de Rodrigo. Continuo en la primera parte se empleó a fondo en la continuación y Carrillo marcó los dos tantos del partido. El Galla sacó el juego, sin faltar; Moineo y el exterior derecha fueron los más destacados, siendo éste expulsado por el árbitro. Peño y Jesús descolaron por el juvenil.

El Vioño se impuso al Silva derrotándole en los dos encuentros por la mínima diferencia, clasificándose así el único equipo de la segunda división. El vencedor agradó por su bravo entusiasmo, sobresaliendo el interior izquierdo, Arburú bien Alejandro.

Las eliminatorias Torre-D. Orzán y Fabril-A. Coruñés se resolvieron con relativa facilidad para los primeros equipos, muy superiores en conjunto a los de segunda división que se limitaron a destruir juego y a brusquedades. 2-1 fue el resultado de ambos encuentros. El Torre realizó un juego personalista y con exceso de regates. Destacaron Zas y Pandiño. En el Fabril Lelé fue el dueño del campo y en frente sobresalió el guardameta.

El D. Ciudad eliminó claramente al Candá (3-0). Dominó siempre el once de Cármenes. Pintos (2) y Luaces marcaron los tantos, pero Agustín fue el más destacado del ataque. Borrás actuó muy bien, deteniendo un penalty. Por el Candá brillaron el medio centro y exterior derecho.

El encuentro Galleira-Santa Lucía tuvo emoción e interés. El entusiasmo rojiblanco fue superado por la mayor profundidad y mordiente del ataque gallego. Otero, que marcó los dos tantos del partido y la endebles de la defensa decidieron el triunfo del Galleira. En la

segunda parte dominó la U. D. Intenseamente. Se realizó un juego alto, a base de volates que deslucieron las jugadas. Además de Otero destacó Pintor y Ricardo. Por la U. D. el extremo Ricoy fue el más peligroso. El arbitraje de Neira tuvo bastantes deslates que favorecieron al Santa Lucía al que perdonó tres penaltys.—A.

EL CULTURAL DE BERGONDO RETA AL IMPERIO

El Club Cultural de Bergondo reta al equipo Imperio, subcampeón del Frente de Juventudes, para jugar un partido de fútbol el próximo domingo, día 3, a las cinco y media de la tarde, en Bergondo.

La crisis deportivista

La solución de los problemas que tiene planteados el Deportivo con motivo de la dimisión de su directiva sigue preocupando al Presidente de la Federación Gallega de Fútbol, señor Fernández Sar, el cual, desde desde que le fué enviada la dimisión de los directivos, no cesa en sus gestiones para encauzar y consolidar la situación de portivista en relación con la próxima temporada.

Puestos de acuerdo el señor Fernández Sar y el presidente dimisionario señor Ruces en breve será convocada una reunión de significados elementos del Comercio y Banca locales, así como una representación del Ayuntamiento, a fin de encontrar al complicado problema del Deportivo la rápida solución que reclaman todos los aficionados.

El Berbés, derrota por el Rayo, en eliminatoria para el campeonato de aficionados

En el Estadio de Balafios se celebró el primer partido de eliminatoria para el campeonato nacional de aficionados entre el Berbés, campeón gallego, y el Rayo, campeón de Cantabria, venciendo éste por 3-2.

Partidos amistosos

EL ORENSANA VENCIÓ AL LEMOS (3-2) EN PARTIDO DE HOMENAJE A ERO

ORENSE 28.—Con asistencia de numeroso público se celebró el anunciado partido de homenaje al centro delantero de la Orensana, Ero, venciendo el titular al Lemos, de Monforte, por 3-2.

OVIEDO, 28.—En La Felguera se celebró el partido homenaje al jugador Santomé, perteneciente al Circulo Popular de La Felguera. Contendieron el Real Gijón y un combinado, en el que figuraban Borbolla, Molaza y Cuca. Venció el Gijón por 3-2. Borbolla hizo algunas vistosas jugadas, siendo aplaudido. Arbitró Fombona.

FUTBOL INFANTIL

CAMPEONATO DEL IBERIA
El Club Deportivo Iberia organiza un campeonato infantil invitando a participar en él al Arco, Fotanes, Cantábrico, A. Juniors, etc.

Los delegados se reunirán el jueves a las nueve y media de la noche en el sitio de San Andrés.
El Club Iberia desea muchos éxitos a Borbolla en el Real Madrid.

COLONIAS
BRILLANTINAS
PERFUMES
SAN ANDRES, 93
DROGUERIA "C E L T A"

Cognac PRINCIPE
Vieja y
Exquisita solera

MANTENGA
IMPECABLE
SU
PEINADO
con
FIJADOR
NEIBO
¡El preferido
invariablemente!

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

Tintes domésticos
legítima marca
LA LAVANDERA
Heitmann

SOLO DEBEN
COMPRARSE AL
FABRICANTE O
ALMACENISTA
RECONOCIDO.

Nombre "Tintorera" registrado
en España bajo el No. 42839

Hoy se correrá la antepenúltima etapa de la Vuelta a España

Tras el descanso de ayer en Gijón, hoy cubrirán los ciclistas de la Vuelta a España la antepenúltima etapa Gijón-León, dando de lado a la región gallega.

Confiamos en que para el próximo año sea Galicia incluida en el itinerario de la Vuelta a España, para que no vuelva a darse el caso que se da en esta quinta edición de la prueba, de que un gallego, seguro vencedor de la misma, no pueda ser aclamado por sus entusiastas paisanos.

Porque Delio Rodríguez, con su gran ventaja, no podrá ser rebasado por ningún contrario en estas tres etapas que restan. Los puertos de Pajares y de los Leones no pueden bastar para que alguno de los que marchan a más de media hora de Delio arrebató el jersey rojo al lebré de Pontevedra.

En cambio estos puertos han de servir para que Berrendero y Rebelo se disputen el Gran Premio Galindo al mejor escalador, para el que van igualadísimos. Magnífica actuación la del portugués en esta Vuelta a España, que le ha dado una gran popularidad entre los aficionados españoles y que le asegura la invitación para el próximo año.

Veintiséis corredores de los 51 que salieron de Madrid el día 10 tomarán hoy la salida para León. Menos de la mitad llegarán al punto de partida.

Neumáticos Pirelli
LOS DE MAXIMA
GARANTIA

La F. I. F. A. trata de organizar para 1943 el campeonato mundial de fútbol

Rio de Janeiro, probable escenario del torneo

MADRID, 28.—Escartín publica en un periódico de la noche unas declaraciones de Rimet, presidente de la F. I. F. A., sobre la preparación de un Congreso mundial en 1946 y la Copa del Mundo en competición futbolística para 1948.

Rimet anunció que a principios de agosto habrá una reunión del Comité ejecutivo de la F. I. F. A. en Zurich, en la que se acordarán las medidas preliminares para poner en marcha la organización que, naturalmente, durante la guerra sufrió un colapso. Se tratará de celebrar un Congreso en la primavera siguiente, y en éste se acordará el nombre de la nación organizadora de los Campeonatos mundiales de fútbol en 1948. Argentina y Brasil se disputan el honor de organizar estos campeonatos; pero parece que los argentinos han hecho a los brasileños una cesión de aspiraciones.

Rimet insistió: "Rio de Janeiro no sería mal escenario..."—(CIFRA).

El Ferrol venció al Santiago por 3-1

SANTIAGO 28.—En el campo de la Residencia jugaron ayer un partido de fútbol el Club Ferrol y el Santiago. Vencieron los ferrolianos por 3 a 1.

Stettinius espera que será establecida una eficaz organización mantenedora de la paz

El acuerdo de Yalta sobre Polonia no ha sido cumplido por Rusia

SAN FRANCISCO 28.—El Secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha leído esta noche, por radio, una alocución sobre la actividad de la conferencia de las naciones unidas.

Después de explicar el proceso de la formación de la conferencia, afirmó que tenía confianza en que se llegaría a redactar una carta de organización mundial, basada en las propuestas de Dumbarton Oaks. Esta carta, dijo, servirá para impedir las agresiones y crear unas condiciones económicas y sociales que contrarresten las causas de las guerras. Será democrática porque alentará a los pueblos a ampliar la aplicación de la justicia en todo el mundo y protegerá los derechos y libertades de todos los pueblos.

Al referirse a la pretensión soviética de que Polonia participará en la Conferencia, expresó su sentimiento por que el pueblo polaco no esté representado, y afirmó que ello se debe a que el acuerdo de Yalta sobre Polonia no ha sido cumplido, y los Estados Unidos han creído que Polonia sólo podría ser representada por un Gobierno polaco surgido del Convenio de Yalta, las gestiones para cuya formación han sido desalentadoras.

"El objetivo primordial de la política exterior de los Estados Unidos, afirmó después, es el de continuar y afianzar la paz y la solidaridad que han hecho posible la derrota de Alemania. Han existido entre nosotros y continuará habiéndolas, diferencias, pero si éstas pueden existir, también pueden ser ajustadas, y es nuestro propósito que así sea, así como el de ampliar nuestros acuerdos y llevar el entendimiento donde no exista. Tenemos, por ello, derecho a esperar el mismo espíritu de nuestros aliados".

A continuación se refiere a "la satisfacción que ha producido el hecho de que Francia vuelva a ocupar el lugar que le corresponde en los asuntos mundiales".

A continuación expresa su opinión respecto al procedimiento que ha de seguirse en el consejo de la organización mundial y afirma que no está justificada la posición que critica el privilegio de utilizar la actual distribución del poderío militar e industrial para mantener la paz. La objeción que se hace de que pondrían algunos de los cinco miembros de dicho Consejo embarcarse en una campaña de agresión no tiene objeto porque si ello sucediera la organización mundial habría fracasado. Las cinco grandes potencias han venido aquí para formar una organización de paz, y no para conspirar en favor de la guerra. Sus intenciones son honradas y el suponer que tratan de violar sus promesas es oponerse a la organización para la paz y resignarse a ver el mundo en continúa sucesión de guerra.

Otro asunto importante ha sido el sistema de fidelcomiso. Los Estados Unidos creen que este asunto debe ser incluido en la Carta. No constituirá, sin duda, la solución ideal, pero ofrecerá una verdadera oportunidad en beneficio del progreso de todos los pueblos dependientes, a los que se les debe conceder la independencia, cuando estén en condiciones de recibirla, aplicando el sistema empleado en Filipinas por los Estados Unidos.

Elogia el espíritu de cooperación de la delegación norteamericana en San Francisco y termina expresando su convicción de que la Carta final ofrecerá grandes esperanzas para la consecución de una paz duradera, aunque expresa sus dudas al contestar a preguntas como "¿Daré resultado?" "¿Mantendrá la paz?". "Ello no dependerá, asegura, más que con la voluntad de paz, con que las naciones apoyen la Carta y den firmeza a la organización. No podemos hacer más en San Francisco que establecer la base constitucional sobre la cual el mundo puede vivir sin guerra, si es que así lo desea".

Termina expresando en cuatro puntos el objetivo final de la política exterior estadounidense: conseguir la victoria contra el Japon, aumentar la colaboración y la comunidad de pro-

pósito de las naciones unidas, prestar un apoyo decidido al establecimiento de la práctica de la justicia y la equidad en todos los pueblos, y fomentar las condiciones económicas y sociales favorables a la paz.—(EFE).

Las últimas proposiciones de Tito resultan inaceptables

LONDRES 28.—El corresponsal diplomático del "Evening News" dice que los Gobiernos de la Gran Bretaña y los Estados Unidos han preparado ya los borradores de sus respuestas a las últimas proposiciones del mariscal Tito respecto a Trieste y su zona. Las notas se entregarán en Belgrado dentro de unos días.

Según la Agencia United Press, se cree que las notas subrayan que aunque las últimas proposiciones de Tito satisficieran en gran parte las primitivas exigencias anglonorteamericanas, la situación ha empeorado tanto que esas proposiciones resultan inaceptables.—(EFE).

Mañana como "DIA DE LA JUVENTUD" conmemora el Frente de Juventudes la festividad de su santo patrón.

BENDICION Y ENTREGA DE UNA BANDERA



La nueva bandera del Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino, momentos después de la solemne ceremonia de su bendición

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Se recuerda a los camaradas pertenecientes a los Grupos Profesionales y Técnicos que la reunión mensual de conjunto se celebrará hoy, martes, día 29, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de esta Jefatura provincial.

FRENTE DE JUVENTUDES. SECCION CENTROS DE TRABAJO. AVISO A LOS EMPRESARIOS

Teniendo en cuenta lo ordenado por el litmo. Sr. Director General de Trabajo, en telegrama de fecha 8 del actual, al Delegado provincial de Trabajo en La Coruña, todos los productores comprendidos en la edad de 14 a 21 años que se encuentren encuadrados en esta Sección, deberán asistir el próximo día 30 de los corrientes a los actos que la Delegación provincial del Frente de Juventudes organiza con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes.

Deberán encontrarse los aprendices a las diez de la mañana, en la carretera de San Roque de Afuera (costado izquierdo del antiguo campo de Riazor).

Para un asunto de interés relacionado con su encuadramiento en las Falanges Juveniles de Franco, deberán pasar a la mayor brevedad por esta Delegación Provincial, Juana de Vega, núm. 7, primero, los camaradas que a continuación se relacionan:

Julio Calviño, José Santos, Antonio Peinado, Luis Serens, Enrique Fernández, José Varela, Manuel Pan, Antonio Casado, Francisco Alvarez, Arturo López, Rogelio Riestre, Leandro Ríos, Luis Doncel, José Linares, José Castro, Mario Pereira, Martín Gallo y Ramón Moreno.

Con motivo de celebrarse el día 30 la festividad de San Fernando y para asistir a los actos que en la mañana de ese día tendrán lugar, deberán encontrarse en el Hogar Juvenil "Juan Canalejo" todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, a las nueve en punto de la mañana, excepto la Centuria de Transmisiones "Ciudad Universitaria", que se presentarán a las ocho y media en el mismo lugar.

Grecia declarará hoy la guerra al Japon

ATENAS 28.—Se anuncia en los círculos oficiales que Grecia declarará mañana la guerra al Japon.

Aun cuando ya anteriormente Grecia ha tomado parte, más o menos directamente, en operaciones de guerra contra el Japon, es lo cierto que, hasta ahora, no existía un estado oficial de guerra entre ambos países.

El Consejo de Ministros firmará en el día de mañana el documento oficial correspondiente. Simultáneamente se iniciará la recluta de un Cuerpo de voluntarios griegos, que participarán directamente en la guerra contra el Japon.—(EFE.)

HOPKINS CONFERENCIARA OTRA VEZ CON STALIN

NUEVA YORK, 28.—Se cree que Harry Hopkins, enviado personal del Presidente Truman en Moscú, celebrará muy pronto otra conferencia con Stalin, comunicando de la capital soviética a la radio norteamericana; la primera conversación de dichas personalidades se verificó el sábado y duró hora y media.—(EFE).

CASA

Con oficinas y almacén solicita representaciones o exclusivas, para el Norte de España. Escribid "Comercial del Norte, S. L." Calle de Ledesma, núm. 21, bajo. BILBAO.

ENRIQUE CANZOBRE PARADELA PINTURA EN EDIFICIOS

DARSENA, 11

¿HE AUMENTADO MIS INGRESOS?

AHORA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE. FELIZ...

Preparéme en casa, en horas libres, por correspondencia, produje un cambio brillante y definitivo en mi vida y por ello me hice AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO. Usted también puede cambiar el rumbo de su vida, dedicando unas horas, a la semana, al estudio de un Curso de: REDACCIÓN DE CARTAS MODERNAS, CONTABILIDAD PRÁCTICA, TEORÍA DE LA VENTA. Pido HOY MISMO, sin compromiso, el folleto GRATIS de Profesión de Porvenir y DEMERCO Sección G-A. Apartado 743 - BILBAO

Damasco parece una ciudad sitiada

Se han producido nuevos desórdenes en varias ciudades sirias

LONDRES 28.—La llegada a Siria de ciertas unidades británicas que habían de pasar en dicho país un período de entrenamiento ha sido aplazada, a pesar de que en esos Estados levantinos no se enjuician de igual manera los movimientos de las tropas británicas y de las francesas, se declara en los centros oficiales de Londres.

Sin embargo, aquí se cree que la intranquilidad reinante en Siria y el Líbano no se debe tanto al envío de refuerzos franceses como a la coincidencia de la llegada de los mismos con la del delegado general Beyrut.

Las noticias que hoy se reciben de Damasco indican que la ciudad ofrece el aspecto de estar sitiada, con los edificios públicos, tanto indígenas como franceses, transformados en fortalezas. Anoche se oyeron repetidamente ráfagas de ametralladora y explosiones de bombas de mano. El Gobierno sirio ha reprobado en un comunicado los ataques individuales y la aplicación de sanciones por quienes no sean las autoridades del país. En los círculos políticos de Damasco ha cedido algo la trancante ante la publicación del comunicado británico que deja entrever la posibilidad de una intervención anglo-norteamericana en la cuestión franco-levantina.—(EFE.)

DESORDENES Y TIROTEOS

BEIRUT, 28.—Comunican de Damasco que en las poblaciones de Homs

y Hama se han producido desórdenes y tiroteos entre los manifestantes y las fuerzas francesas, con bajas por ambas partes. Las comunicaciones telefónicas con dichas poblaciones parece que están cortadas y no se dispone de medios para confirmar las noticias.—(EFE).

EL REY FARUK OFRECE SU MEDIACION

BEIRUT, 28.—Se anuncia que el Rey Faruk de Egipto ha ofrecido oficialmente su mediación en el conflicto entre Francia y los estados de Levante.—(EFE).

COMUNICACIONES TELEFONICAS CORTADAS

BEIRUT, 28.—Otra conferencia entre los ministros de Asuntos Exteriores de Siria y Líbano se está celebrando hoy en Shtaura, en la carretera de Beirut a Damasco, según se afirma en los círculos bien informados. La ausencia de su Ministerio del ministro libanés, Pharaon, ha dado tinte de verosimilitud a la noticia. Se cree que en esta reunión se están concretando las proposiciones conjuntas sirio-libanesas que serán sometidas en la mañana próxima al Consejo de la Liga árabe.

En Beirut reina hoy una calma completa, y la actividad de los negocios es normal. Las comunicaciones telefónicas entre Beirut y Aleppo están cortadas desde ayer.—(EFE).

TRUMAN PUEDE SER MEDIADOR

LONDRES, 28.—El Presidente Truman puede ser requerido para actuar como mediador en el conflicto suscitado entre el gobierno francés y los pueblos de Siria y Líbano, ya que se descarta a los británicos para asumir este papel por poseer éstos intereses vitales en Oriente Medio, cuya circunstancia no les permite actuar como mediadores imparciales, especialmente después que De Gaulle y sus ministros han señalado la sospecha de una intervención británica, opina el redactor diplomático del diario "Daily Telegraph".—(EFE).

La Unión de Polacos, en Francia, es hostil al comité de Lublin

PARIS, 28.—Las referencias favorables al Gobierno de Varsovia—el Comité de Lublin—que llegaron a hacerse en el Congreso de la Unión de polacos de Francia, que se está celebrando en esta capital, quedaron ahogadas por los gritos hostiles de la inmensa mayoría de los 500 delegados que representan a medio millón de polacos residentes en este país y que en su casi totalidad son oreros de las minas o del campo. Este Congreso es el primero que celebra la Unión después de la liberación de Francia. Los dirigentes del Congreso, partidarios todos ellos del Gobierno de Londres, afirman que, pasados los primeros meses de confusiónismo, los secueces del Gobierno de Varsovia no pasan en Francia del 15 por ciento de los polacos residentes. Los delegados en el Congreso son todos partidarios de Londres, ya que los de Lublin se han abstenido de votar; los más de ellos son obreros, sin que falten algunos sacerdotes y unos pocos representantes de la intelectualidad polaca.—(EFE).

Adjudicación de las obras de la Confederación Hidráulica del Ril Botadura de un vapor frutero en Cádiz

MELILLA, 28.—En el Consulado de España en Villa Nador se ha celebrado el acto de adjudicación de las obras de la Confederación Hidráulica del Ril con las que se transformarán rápidamente los campos de la zona oriental del protectorado y se dará un extraordinario impulso a la riqueza agrícola, industrial y comercial. Asistieron las autoridades de la zona, el presidente de la Confederación, el alcalde de Melilla y otras personalidades. El ingeniero señor Lambea resaltó la importancia del proyecto concebido por el anterior Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, y apoyado entusiásticamente por el alcalde de Melilla señor Alvarez Claro.—(CIFRA).

BOTADURA DE UN VAPOR, EN CADIZ

CADIZ, 28.—Esta tarde se ha celebrado en los astilleros gaditanos de Echevarrieta la botadura del nuevo vapor "Almazán", construido para la Cofruna (Compañía Flotera de Navegación). La ceremonia ha revestido gran brillantez. El barco se deslizó majestuosamente por la grada, haciendo un recorrido por ella de 110 metros, en medio de la ovación del público, en tanto que una banda de música interpretaba el Himno Nacional y sonaban las sirenas de los buques surtos en bahía. Bendijo el barco el Obispo de Cádiz-Ceuta, y fue madrina la señora de Iborra, presidente de la Cofruna.

Asistieron al acto el Capitán General de Andalucía, señor Ponte, el Almirante Jefe del Arsenal de la Carraca, don Fausto Escrigas, los Gobernadores civil y militar, el Almirante Regalado, Presidente de la Empresa nacional Eleano y demás autoridades locales.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso

Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Tel. 1474

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez, 7-2.º - La Coruña
Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varicoes, Ulceras, Hidrocele sin operación. E-zemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo, 11, 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar Reanuda su consulta
Federico Tapia, 51-55, pral.

Francisco Cid
Comandante Médico, Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicoes
Suspende su consulta hasta el día 5 de Junio

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venero, riñón vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié) de 4 a 7.
SANATORIO Unión, 26. La Coruña

León Soto Armesto
Reuma, gota, ciática. - Enfermedades de la nutrición
Cervantes, 22-2.º - De 11 a 1 y de 5 a 7
SANTIAGO

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS Ramon de la Sagra, 9-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
Piel - Sífilis - Venero
Especialidad Médica - Consulta diaria
Ferrol, 21. Plaza de Galicia

ACEYTE YNGLES



C. E. 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

La sesión municipal

La Comisión municipal Permanente celebró sesión ordinaria ayer tarde, bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Ollite.

Concedió licencia de obras, a los señores don Gabriel Millá, Nicolás Montoya, José Larrea, Manuel Brea, Manuel Porrón San Martín, y Vicente García Álvarez, y autorización de varias aperturas de establecimientos.

Aprobó tres certificaciones de obras, por un importe total de 21.024 pesetas. Resolvió otros asuntos de trámite de personal y aprobó cuentas de gastos por diferentes conceptos.

Se dio cuenta de un telegrama del Decano de la Facultad de Medicina agradeciendo las atenciones que el Ayuntamiento tuvo con los nuevos

médicos que estuvieron el domingo en La Coruña.

El Secretario general de la Federación Española de Fútbol envió al Ayuntamiento en nombre de aquel organismo, un escrito mediante el cual se agradece a la Corporación municipal las facilidades que dió para celebrar en el Estadio el partido España-Portugal.

Se dió cuenta de las invitaciones cursadas por el Capitán General y el General Gobernador militar, para que el Ayuntamiento asista a todos los actos que el Batallón de Transmisiones celebrará mañana en honor a su patrono San Fernando.

En escrito enviado por la Jefatura provincial de Sanidad, se pide que por los médicos del Municipio se acometa una inspección relativa a higiene, en todos los hospedajes de la capital.

Visto un escrito del Secretario del Ayuntamiento, relativo al retraso que el señor Cort emplea en la entrega del plano de la ciudad, escrito que fue tomado en consideración por la Permanente, el teniente-alcalde señor Lozano estimó la urgencia de los planos en cuestión y pidió que se convocase al Pleno a una reunión para estudiar este asunto.

En iguales términos abundó el señor Miguez quien dijo que el señor Cort debía haber entregado ya dichos planos el 15 de noviembre del año pasado.

El señor Ollite, manifestó que se harían las gestiones precisas para que los planos sean entregados por el referido arquitecto, con la mayor urgencia posible.

Por último, el señor Ollite dió cuenta del estado en que se encuentra

EL SEÑOR
D. MELCHOR B. FERNANDEZ Y CASTINEIRAS
Maestro Nacional Jubilado que falleció el día 27 del actual, condecorado con los auxilios espirituales.
D. E. P.

Su esposa, doña María Chouza Abal; hermanas, doña Manuela y doña Aurora; hermanos políticos; sobrinos, don Venancio (cura párroco de Paderno), don Gerardo, doña Rosa y doña Carmen Díaz, y demás familia.

DAN las gracias a las personas que asistieron a la conducción de su cadáver y ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, el día 30, a las once de la mañana, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Las procesiones de la parroquia de Santo Tomás y del Servicio Doméstico

Como final de los solemnes ejercicios que se han venido celebrando en la Iglesia parroquial de Santo Tomás en honor de la Virgen del Amor Hermoso salió el domingo a las siete y media de la tarde, de dicho templo, una procesión solemne, que recorrió las calles de San Juan, Atocha Baja, Orillamar, Torre y Campo de Artillería. Las casas del trayecto ostentaban cogaduras de los colores nacionales. En la religiosa comitiva figuraban el Niño Jesús de la Grande Obra de Atocha y la imagen de la Virgen del Amor Hermoso, de la parroquia de Santo Tomás, y abría la marcha, la Cruz parroquial. En dos largas filas, acompañaban a las sagradas imágenes, las seminaristas de la Grande Obra de Atocha, todos los alumnos y alumnas de dicho Centro, niños y niñas del Catecismo de Santo Tomás, acogidos y acogidas del Hospicio provincial, y a

Las procesiones de la parroquia de Santo Tomás y del Servicio Doméstico

En la madrugada del sábado tuvo un fatal desenlace la penosa dolencia que sujetaba al lecho del dolor a un hombre, hace muy poco, todo actividad y energía.

Nos referimos al regente de los talleres de EL IDEAL GALLEGO don Enrique Castelo Pasandín, quien durante varios años desempeñó con celo, competencia y lealtad ejemplares el puesto a que le llevó la confianza de la Empresa, de sus jefes y superiores.

continúa en muchas señoras, señoritas y hombres.

Entre las filas, eran conducidos los estandartes de la Grande Obra de Atocha y la bandera de la Juventud de A. C. de la parroquia. También iban grupos de niñas vestidas de blanco, acompañando a las imágenes del Niño Jesús y de la Virgen del Amor Hermoso. Cerraban la marcha las bandas de cornetas tambores y gaiteros de Artillería. Al retirarse la procesión fueron colocadas delante del templo las imágenes, y ante ellas se cantó la Salve popular después de haber recitado unos versos, una niña y un niño. Por último, fueron sorteados varios objetos.

PROCESION DEL SERVICIO DOMESTICO

También, como final del mes de las Flores, salió el domingo por la tarde de la capilla del Colegio de Hijas de María Inmaculada, del Servicio Doméstico, una solemne procesión que recorrió varias calles de la Ciudad Vieja. En esta procesión figuraban las imágenes del Niño Jesús y de la Inmaculada Concepción, y en las filas iban muchas señoras y señoritas.

Ambas procesiones resultaron muy solemnes.

Notas necrológicas

Contaba además con el afecto y estimación de todos sus camaradas y subalternos, porque estaba adornado de excelentes dotes personales, entre las que destacaban su acrisolada honradez, su sincero compañerismo y su inteligente y comprensiva afabilidad.

Al expresar a su afligida y estimada familia nuestro sentido más pesame por tan sensible pérdida, que lo es también para nosotros, le deseamos gran resignación cristiana para soportarla, asegurándole que lloramos con ella la irreparable desgracia.

Ayer falleció en esta capital oriundamente don José López Sors, jefe superior de Administración, civil y abogado del Estado, figura de gran relieve en La Coruña, donde brilló por su clara inteligencia, obispaente ingenio y su exquisita corrección y caballerosidad, habiendo cultivado en un tiempo con el máximo acierto el periodismo.

Con él desaparece uno de los tipos más representativos de nuestra espiritualidad y por todas las causas dichas y por pertenecer a una aristocrática familia generalmente considerada, su muerte será sentidísima entre sus numerosas amistades.

Compartimos muy sincera e intensamente el duelo que embarga a sus distinguidos deudos, a los que deseamos católica conformidad para poder soportar tan sensible pérdida.

Dejó de existir en esta ciudad don Melchor B. Fernández y Castineiras, culto maestro nacional jubilado, adornado de relevantes cualidades por lo que se hacía estimar y respetar.

Testimoniamos a su apreciable familia nuestro pesame.

EL SEÑOR
Don ENRIQUE CASTEJO PASANDIN
Regente de Talleres de EL IDEAL GALLEGO que falleció el día 26 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su desconsolada esposa, Marina García Sánchez; hijos, Blanca, Concepción, Margarita y Enrique; sus hermanas, Concepción, Pilar y Francisca; hermanos políticos, Juan Ponte, Mario Barrero, Manuel Peña, Alvaro, Carmen y Gumersindo García (ausente); José Carnota, Remigio Rey, Concepción Vázquez, Irene Souto (ausente); su sobrino, Francisco Martínez (Empleado administrativo de EL IDEAL GALLEGO); tíos, primos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a las personas que se han dignado asistir a la conducción de su cadáver, e invitan a la misa que por su eterno descanso se celebrará el próximo sábado, día 2 de junio, a las 8 y media, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezozzo. Por voluntad del finado no se comunicó su fallecimiento.

EL SEÑOR
Don Federico López Bailly
QUE FALLECIO EL 30 DE MAYO DE 1943
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, miércoles, día 30, en la Parroquia de San Nicolás, desde las siete y media hasta las diez; lo mismo que la de las diez en la Capilla de San Andrés; así como el día 4 de junio, a las diez, en la Iglesia de los Padres Jesuitas (Sagrado Corazón), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA AGRADECERA a las personas de su amistad la asistencia a algunas de estas misas.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don Estanislao Pan y Perez
Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos
FALLECIO EL DIA 26 DE MAYO EN MADRID
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su viuda, Iltma. Sra. D.ª María Teresa Montojo y Torrontegui; hijos Estanislao, Ana María, María Teresa, Francisco, Amanda y Eduardo; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás parientes.

DAN las gracias a las personas que asistieron a la conducción del cadáver, y ruegan a las personas de su amistad encomienden su alma a Dios, y asistan al funeral que se celebrará hoy, martes, día 29, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, favores por los que les anticipan las gracias.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don José López Sors
JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL
ABOGADO DEL ESTADO
Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Su esposa, la Iltma. Sra. D.ª Flora Freyre de Andrade y León de Escosura; hijos Pedro, Luis y María de los Angeles; hijas políticas Luisa Somoza del Río y Joaquina Martínez Sevilla; nietos, hermana política, sobrinos, primos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que se celebrará a las once y tres cuartos del día de hoy, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, y a la Misa de las Siervas de María; así como a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, que se efectuará a las 13 horas.

EL SEÑOR
Don ENRIQUE CASTEJO PASANDIN
Regente de Talleres de EL IDEAL GALLEGO que falleció el día 26 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su desconsolada esposa, Marina García Sánchez; hijos, Blanca, Concepción, Margarita y Enrique; sus hermanas, Concepción, Pilar y Francisca; hermanos políticos, Juan Ponte, Mario Barrero, Manuel Peña, Alvaro, Carmen y Gumersindo García (ausente); José Carnota, Remigio Rey, Concepción Vázquez, Irene Souto (ausente); su sobrino, Francisco Martínez (Empleado administrativo de EL IDEAL GALLEGO); tíos, primos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a las personas que se han dignado asistir a la conducción de su cadáver, e invitan a la misa que por su eterno descanso se celebrará el próximo sábado, día 2 de junio, a las 8 y media, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezozzo. Por voluntad del finado no se comunicó su fallecimiento.

el asunto relativo a la construcción de un Gran Hotel en la Avenida de la Marina, cuya concesión le fué adjudicada a don Emilio Rey Romero por el Ministro de Obras Públicas.

El informe de la Comisión municipal de Obras a este anteproyecto señalaba diversas condiciones a la construcción de este Hotel, y ahora volverá a informar el proyecto en igual sentido.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDA USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Recibe anuncios en esta sección hasta las 7 de la tarde

Ramón de Llano, Martín
Omos. 16, 18 Bar. Utary (Interior) Teléfono 2840

Agencias
PROPIETARIOS Para traspasos, administraciones y compra-venta de fincas "Avante".
Alquileres:
ALQUILO casa amueblada garage, carretera Burgo - Alvedro, Teléfono 19 Burgo.
Compras
COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Real. 90, primero.
Modistas
FAJAS "Mely". Cauchos, Triots, Telas a medida. Real. 15 primero.
Fincas
CASA 6 % libre, 750.000. Administrador Sáez. Fuencarral, 85. Madrid.
Fincas-ventas
VENDO directamente, lujoso piso amueblado, barrio aristocrático. Llave en mano. Informes, Almagro, 15 2.º Teléfono: 41875, de tres a cinco. Madrid.
Practicantes
VAZQUEZ Río (Antonio) Avenida de Finis-terra, 28 segundo.
Pérdidas
PERDIDA Pulsera de pedida, de oro, platino y brillantes, con las inscripciones: Paco María Luisa, 16 Marzo 1940. Se gratificará a quien la entregue en Corralo, 7 bajo.

Préstamos
PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.
Radiotelefonía
RADIO, brillante porvenir. Soñe librito gratis. A partir de 10.096. Madrid.
Testamentarias
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.
Tintorerías
TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34; Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Traspasos
TRASPASO, en calle de lo más comercial comercio de tejidos, buen local, con existencias o sin ellas. Urgo operación. Informe esta Administración.
Varios
OBLIGACIONES Ferrocarril Tángier-Fez Compra Venta. Pedro López-Sors, Corredor de Comercio Colegiado. Santa Catalina, 11 Teléfono 1552.
Venta:
VENDO Fábrica teja plana, curva, ladrillo, rasilla, tubería Gres. Loza ordinaria. Inmejorable situación. suministrar Galicia. Facilidad de pago. Agentes "Osera", Vigo.
IMPERMEABILIZANTES de todas clases PARDO PARADA, S. L. Payo Gómez, 16 La Coruña Teléfono 1037

SE vende casa de campo propia para mucha familia, sanatorio u hotel, sita en San Pedro de Nos, nueve kilómetros Coruña cerca carretera y tranvía, tipo chalet suizo, con todo confort, con huerta y seis metros superficie y jardín, garage graneros, cuadras mina de agua abundante, etc. Informes: Marina 17 bajo.
BICICLETAS paseo, cromada, magníficamente equipada. Rubina, 22.

Trabajo
GANE dinero. Hágase industrial propio domicilio. Proporción material. Compró producción. Tengo representante Coruña. Apartado 544 Madrid.

CRUCIGRAMA

Solución al jeroglífico núm. 4083
No entres a esa.

HORIZONTALES. — A, Invertido, perforar. B, Causa que excita y promueve una cosa. C, Planta trepadora americana. D, Sustancia obtenida del almidón y carbón de piedra. E, Rehúsar. F, Relativos a la música. G, Letras de "chico". H, Nombre de mujer. Huesca.

VERTICALES. — 1, Ara pequeña. 2, Purifique metales. 3, Determina las tomas de medicinas. 4, Indio agricultor y jornalero americano. 5, Ejecutor de nuevo. 6, Invertido lanudo. 7, Palma del Asia oriental.

MAQUINARIA. Vende. Pá-blica subasta casa 102. Calle San Nicolás, día 16 junio. 12 mañana. Bufete letrado Pérez Barreiro, donde informarán. El Ferrol.

VENDO buen camión nuevo, bien calzado y báscula. Aviso dos toneladas nuevas de empotrar. Orzán, 20 bajo.

MOLINEROS: Con muelas "La Ferte Exposición", haréis buenas harinas. Antonio Casal, Fernández Latorre, 25. La Coruña.

QUIERE usted vender, casas automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

RECORDATO- RIOS Primera Comunión. Rubina, 10.

Francia ha aprovechado bien la Conferencia de San Francisco

El idioma, la psicología y la sujeción a Stalin, causas de la reserva soviética en la Conferencia

PARIS, 28.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).
Aquí, alguien ha dicho que la Conferencia de San Francisco, además de ser importante, ha padecido el defecto de la precipitación. Si los ingleses hubieran sido los promotores de la citada Conferencia—se ha añadido—no la hubieran convocado hasta saberla madura; hubieran cogido su fruto sin más que alargar la mano. Pero los americanos, hombres de buena fe, creían que con ella se podían vencer todas las complicaciones; para ellos no existe la indiscreción. Por esto, el enigma ruso o soviético, les ha sacado de quicio.
Así se discurre en París, con satisfacción y con postura de suficiencia, porque los franceses, además de ser casi los únicos que han sacado algo provechoso directo—provecho internacional y diplomá-

tico—de la Conferencia, son los que se creen más enterados de los secretos y sutilezas que separan a los anglosajones de los soviets.
Aquí se ha explicado el enigma y los caballos misteriosos de la delegación soviética en San Francisco, echándole la culpa al idioma y, sobre todo, a la rigida e inflexible centralización con que se mueven los soviets: después de las traducciones lingüísticas, la delegación soviética tenía que hacer las traducciones psicológicas—mucho más difícil, pues entre la mentalidad rusa, casi oriental, y la norteamericana, más que occidental, hay un abismo que se ve hasta geográficamente—; luego de todo este proceso complicado venía la elaboración del informe de consulta que había de enviar a Moscú; y luego, esperar la respuesta, pues, por lo visto, es el propio Stalin el que decide

(CONTINUA EN TERCERA)

Parece que los nipones aprovechan el monzón para retirarse del Sur de China

Por V. V. V.

La pérdida de Birmania y la llegada de las fuerzas chinas a Fuchow han sido dos golpes graves infligidos a los nipones en los dos extremos de su teatro de operaciones del Sur del continente asiático. Por el primero, las fuerzas británicas del general Mountbatten han puesto pie en el camino de la península de Malaca y por tanto de la base naval de Singapur. Por el segundo las fuerzas chinas de Chan-Kai-Shek amenazan con cortar las comunicaciones de los ejércitos nipones que luchan en el Sur de la China con el resto de sus bases principales.
Las consecuencias de ambos reveses estratégicos no se han hecho esperar. Los ingleses dan cuenta de que los nipones se retiran de Thailandia. Los chinos dieron cuenta también hace pocos días que observan un cierto movimiento de repliegue de las grandes bases de aprovisionamiento hacia la región central y septentrional de China. En ambos casos se presente un abandono general del teatro de operaciones meridional del Asia por parte de los japoneses para acogerse a regiones más próximas a los mares septentrionales del gran Mar de la China cuyas comunicaciones con el Japón son todavía más fáciles.
Todavía es pronto para confirmar que efectivamente nos encontramos ante una decisión japonesa de esta importancia. Sin embargo conviene notar que los movimientos de repliegue que han sido observados coinciden con una época favorable a la retirada general. Han comenzado los monzones—época de temporales y fuertemente lluviosa—que dificultando extraordinariamente las operaciones militares podrá servir de pantalla protectora para la retirada estratégica de las grandes bases de aprovisionamiento y en general de todo el material voluminoso o pesado que, pudiendo utilizar las vías de co-

municaciones permanentes necesita tan solo que éstas se hallen al abrigo de ataques aéreos continuados. Y esto solo puede conseguirse en la época monzónica en que los vientos de aviación son peligrosos o, por lo menos, no cuentan con días favorables en cantidad apreciable. Hay tres meses de tiempo, si es que los japoneses piensan aprovecharlo, y es probable que, al terminar la temporada de las lluvias los aliados encuentren el camino libre hacia Indochina a través de Thailandia. La reconquista de la colonia francesa de Indochina sería en este caso extraordinariamente fácil. Y los japoneses quedarían relegados a las costas fronterizas del archipiélago nipón y a los territorios de Manchukuo y Corea con las provincias del Norte de la China. Este es el momento que los aliados esperan para que Rusia se decida a entrar en la guerra contra el Japón—si es que entra en los cálculos de Stalin—pues en tal caso la batalla decisiva podría ser rápida.
Japón por el contrario estrahe sus esperanzas en atraerse a Rusia a su lado aún a costa de ofrecimientos importantes en China septentrional y hasta quita de influencia en el Manchukuo a cambio de una ayuda que le permitiera salvar por lo menos la metrópoli y su organización propia de una derrota definitiva.

Retirada japonesa en Thailandia

Los mejores y mayores navíos de guerra británicos serán concentrados en el Pacífico

LONDRES 28.—Los comunicados del cuartel general aliado del Oriente Medio señalan la retirada japonesa, ante el avance británico, a lo largo de tres carreteras desde Thailandia que han sido duramente castigadas por la aviación y que dan a la batalla, simultáneamente, puntos de separación muy distintos unos de otros. Informes procedentes del frente indican que los japoneses no están totalmente desorganizados.
Las lluvias monzónicas han dificultado notablemente el avance de los británicos, que carecen de refugios, mientras que los japoneses están mejor dotados, en puntos más ventajosos, a lo largo de sus rutas de escape.—(EFE.)

GARGA AL ARMA BLANCA
KANDY 28.—Después de una carga al arma blanca, tropas del décimo cuartel Ejército han conquistado un monte estratégico situado 35 kilómetros al Sudoeste de Thayetmyo, declara el comunicado oficial de hoy del Sudeste Asiático.—(EFE.)

CONCENTRACION DE NAVIOS BRITANICOS EN EL PACIFICO
CUARTEL GENERAL DE LA FLOTA BRITANICA DEL PACIFICO 28.—Eu breve estarán concentrados en aguas del Pacífico mejores y mayores barcos de guerra de que dispone el Imperio británico, según se anuncia oficialmente. En estos momentos hay más de 200 navíos británicos en estas aguas, que colaboran estrechamente con la flota norteamericana en los ataques aliados contra territorios japoneses.—(EFE.)

LA LUCHA EN OKINAWA
GUAM 28.—Acorazados, cruceros, destructores y aviones norteamericanos han destruido varios contingentes de soldados japoneses que maniobraban al Sur de Shuri, en Okinawa, declara el comunicado oficial de hoy del Almirante Nimitz. El mal tiempo restregó las operaciones del décimo Ejército. La sexta división de infantería de Marina ha reforzado las posiciones que ocupaba a orillas del río Agato, dentro de Naha. Otras tropas norteamericanas han cogido gran cantidad de armas, munición y material nipón, abandonado por éstos en Guevas.—(EFE.)

LA PEREGRINACION MILITAR AL CERRO DE LOS ANGELES



MADRID.—Los ministros del Ejército, Marina y Aire con los generales Gallarza, Muñoz Grandes y Orgaz, acompañan al Santísimo Sacramento durante la procesión celebrada con motivo de la peregrinación militar al Cerro de los Angeles. (Foto CIFRA).

Los obreros portugueses cobrarán un sueldo progresivo

Importante acuerdo de contrato colectivo para los de Artes Gráficas

LISBOA, 28.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marqués).
La organización corporativa portuguesa ha soportado todo el peso de la guerra, ha demostrado que podía resistir ese violento asalto y que era útil para preservar al pueblo portugués de los males de esa tremenda crisis. Y salvado este escollo, continuará.

Uno de los actos más importantes de esta política social y económica, ha sido la firma de un nuevo contrato colectivo de trabajo para los obreros de litografía y huecograbado de Lisboa, Oporto, Coimbra, Faro y Setúbal. Se ha llevado a cabo el acto en el gabinete del subsecretario de Estado de Corporaciones y Previsión Social, y con la asistencia de este miembro del Gobierno.

Firmaron el documento representantes del gremio nacional de industriales de litografía y huecograbado de la Federación Nacional de tipógrafos, litógrafos y oficios afines, en nombre de los obreros que ejercen aquellas profesiones que alcanzan un número muy considerable. Asistieron, además, representantes de patronos y de obreros, y autoridades de la organización corporativa. Los nuevos salarios representan un aumento de cerca del 20 por ciento sobre los antiguos.

Así, por ejemplo, un obrero especializado (cromista, grabador o retocador) cobrará en Lisboa y Setúbal 55 escudos al día, y en Oporto, Coimbra y Faro, 50. Un retocador de primera categoría 45 y 40 escudos, respectivamente; de segunda categoría, 40 y 35, respectivamente. Los aprendices cobrarán durante el primer año 7 y 6 escudos, al empezar el segundo año, 9 y 8; durante el tercero, 11 y 10; al empezar el cuarto, 13 y 12, y así sucesivamente hasta llegar a 24 y 23 en el octavo año; los medios oficiales empezarán con 30 y 27 y cobrarán al llegar el cuarto año, 35 y 33. El fotograbador de primera categoría cobrará en Lisboa y Setúbal, 45 escudos, y en las demás ciudades, 40.

En lo que se refiere a los impresores, los especializados en rotativas cobrarán 41'50 en las dos ciudades primeras y 39 en las restantes, y los especializados en máquinas planas, 40 y 37, respectivamente. Dejemos a un lado otras especialidades de este ramo y digamos algo de los nuevos salarios fijados para los obreros que trabajan en fotograbado, industria que sólo existe en Lisboa y Setúbal. Para el día de esta especialidad, se establece el salario diario de 40 escudos; retocador, primera categoría, 50; segunda, 40, y auxiliar, 32'50 escudos; grabador, 39 escudos; auxiliar, 27; aprendices, primera, 8 escudos, salario que va aumentando hasta 23 en el sexto año.

Así continúa la organización corporativa amparando al trabajador y subiendo paulatinamente los salarios en la medida que es posible en la vida económica del país.

En este momento me parece interesante apuntar las mejoras que van alcanzando los trabajadores portugueses.—(LOGOS)

Romanones, operado de cataratas

Seguirá gozando de su vista proverbial

MADRID, 24.—El Conde de Romanones ha sido operado esta mañana de cataratas por el doctor Aruga, en el Sanatorio Ruder. La operación ha sido realizada con el mejor éxito. El estado del enfermo es satisfactorio.—(EFE.)

EL PROFESOR PASTOR VA A INTENSIFICAR SU LABOR PROFOMENTO DE LAS RELACIONES CULTURALES ANGLO-ESPAÑOLAS

LISBOA, 28.—El profesor de español y literatura de la Universidad de Londres, Pastor, ha dimitido con objeto de poder dedicar más tiempo al fomento de las relaciones culturales anglo-españolas, tanto en Gran Bretaña como en España.—(EFE.)

Sanz Orrio inauguró en Almería la construcción de un grupo de viviendas protegidas

Presidió otros actos sociales

ALMERIA, 28.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, visitó esta mañana el barrio que Regiones Devastadas construyó en el camino de Ronda, en virtud del decreto de adopción del Caudillo, y que el ministro de la Gobernación entregó en diciembre pasado.
Después marchó a las obras del Preventorio infantil antituberculoso, que se construye por la Jefatura Provincial del Movimiento.

A mediodía, el camarada Sanz Orrio asistió a la bendición de un pesquero construido en estos astilleros. Ofició el Obispo de la diócesis y asistieron el comandante de Marina y las demás autoridades. A las dos de la tarde, en la Delegación Provincial de Sindicatos, hubo una recepción a la que asistieron todos los jefes de Sindicatos y de servicios, que expusieron al delegado nacional los problemas de las distintas ramas sindicales. El camarada Sanz Orrio asistió a las cinco de la tarde a la inauguración de las obras de un grupo de 75 viviendas protegidas en el paraje del Tagarete. Ofició en la bendición de los terrenos el asesor provincial de la C. N. S. Construirá estas casas la Obra Sindical del Hogar, y el presupuesto del grupo es de 2.055.000 pesetas. Después marcharon las autoridades y jerarquías al puerto, donde visitaron el Club Náutico y la residencia marítima, cuya construcción, iniciada por la Obra Sindical del Hogar para Educación y Descanso, está casi terminada.
A las ocho de la tarde habrá una concentración sindical en la terraza del cine Apolo, que será presidida por el camarada Sanz Orrio y el gobernador civil.

Pedro de Ribadeneira, S. L.



HISTORIAS DE LA CONTRARREFORMA

ELEGANTE VOLUMEN DE 1.500 PAGINAS que contiene:

Vida de los padres Ignacio de Loyola, Diego Lainez, Alfonso Salmerón y Francisco de Borja. Historia del cisma de Inglaterra. Exhortación a los capitanes y soldados de la "Invencible"

Acaba de aparecer con motivo del IV centenario del Concilio de Trento

editado por la Biblioteca de Autores Cristianos
Primorosamente encuadernado, con profusión de grabados selectísimos, revisado, anotado y con introducciones por el padre EUSEBIO REY, S. L.

¡SOLO 40 PESETAS! En piel de lujo, 75 pesetas

Pídanlo a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4. Apartado 466 MADRID
o al distribuidor exclusivo LIFESA Valenzuela, 6. Apartado 573 MADRID

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a las Acciones Preferentes un dividendo correspondiente a los vencimientos de 1.º de Junio de 1945 y 1.º de Marzo de 1937, a razón de Ptas. 7.574 y 8.076, respectivamente, lo que hace un total de Ptas. 15.65 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará por este último importe, a partir de 1.º de Junio próximo, contra presentación del cupón núm. 65, y por mediación de los Bancos enumerados a continuación o de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Banco Urquijo, Hispano Americano, Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Madrid, 26 de Mayo de 1945.
El Consejo de Administración.